
Čeladenský 
zpravodaj

červenec  2019

      uvítáme slovenské přátele
Spolupráce se Zubrohlavou pokračuje. 
Na 5. 7. chystáme program pro seniory.

8-9   40 LET ŠKOLKY
„Krtečkova“ MŠ oslavila 40. výročí krás-
ným programem i novým vybavením

          SKVĚLÁ SEZÓNA
Muži a dorost SK Beskyd Čeladná skončili 
čtvrtí, žáci dokonce třetí!

3 16

filmové 
hvězdy 
v Čeladné
Rozhovor 
s tvůrci filmu 
Můj příběh
(6-8)
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Slovo starosty

Vážení spoluobčané, 
první polovina roku utekla jako voda. Ži-
votodárná tekutina, kterou voda bezespo-
ru je, nám v první polovině roku nadělala 
nemalé vrásky, ale všechno naštěstí dob-
ře dopadlo. Snad jen neočekávané příva-
lové deště, na některých místech s kru-
pobitím, a prudké střídání teplot, nás sice 
malinko vyvedly z míry, ale jinak nebyl 
uplynulý půl rok ničím neobvyklým. 

Končí nám školní rok, rozloučili jsme 
se s našimi deváťáky, kteří již všichni 
v září zamíří za svým vysněným studiem 
na středních školách nebo do učňovských 
oborů, aby se tak mohli pečlivě připravit na 
svoji zkoušku dospělosti či na povolání, ve 
kterých by chtěli uspět stejně dobře, jako 
všechny generace před nimi. Nám nezbývá 
než jim poděkovat za skvělou reprezentaci 
naší školy a obce a popřát mnoho štěstí na 
jejich cestě k dospělosti.  

Rovněž mi dovolte jménem nás všech 
poděkovat našim pedagogům, vedení 
základní školy, našich školiček, vedení 
dětského domova, ale také všem vám 
děvčatům z naší školní jídelny, panu 
školníkovi i všem uklizečkám, za vaši 
možná jednotvárnou práci, bez které by-
chom si ale chod našich zařízení ani neu-
měli představit. Užijte si chvíle prázdnin, 
odpočiňte a načerpejte nových sil.  

Ve čtvrtek 20. června zasedalo zastupi-
telstvo obce, které mimo jiné schválilo:  
- střednědobý úvěr ve výši 25 miliónů 
korun, který poslouží k překlenutí mož-
ného nedostatku finančních zdrojů na 
dofinancování rozpracovaných investič-
ních akcí; 
- zřizovací listiny příspěvkových organi-
zací obce: „Mateřská škola Čeladenská 
beruška, se sídlem Čeladná č.p. 389“, 
„Mateřská škola Čeladná, se sídlem Če-
ladná č.p. 362“ a „Základní škola Čelad-
ná, se sídlem Čeladná č.p. 551“;
- ukončení společného projektu Roz-
hledna na vrcholu Skalka s obcí Kunčice 
pod Ondřejníkem a vrácení podílu obce 
Čeladná na její účet. Zastupitelstvo obce 
Čeladná si je nade vší pochybnost vědo-
mo, že jen společným úsilím šlo dospět 
k realizaci tohoto projektu, nicméně obec 
Kunčice pod Ondřejníkem se rozhodla 
pozastavit práce na jeho uskutečnění. 

Důvodem se údajně měla stát komunika-
ce, po které se vyváží dřevo po kůrovcové 
kalamitě a tyto práce by údajně mohly 
narušit výstavbu Rozhledny, ale přede-
vším její cenu, byť tu se již dnes nedo-
zvíme, protože obec Kunčice pod Ondřej-
níkem nezrealizovala výběrové řízení na 
tuto akci. Může nám být jen líto, že byly 
zbytečně vynaloženy finanční prostřed-
ky na zpracování a procesování projektu 
s cílem získání dotace. 

Zastupitelstvo obce Čeladná si je vě-
domo slibů, se kterými se jednotlivé re-
prezentace obou obcí při výšlapech na 
Skalku prezentovaly, a proto již nestojí 
o další prodlužování agónie tohoto pro-
jektu. Zastupitelstvo obce Čeladná nebu-
de a nechce zjišťovat, zda a nakolik je či 
není přístupová komunikace relevantním 
důvodem pozastavení prací na tomto spo-
lečném projektu, protože bychom se moh-
li lehce unést spekulacemi, zda se přístu-
pová komunikace nestala jen záminkou 
k jeho ukončení s cílem dát zelenou pro-
jektům z volebního programu. 

Z toho důvodu jsme došli k přesvědče-
ní, že je zapotřebí se neskrývat za spe-
kulace a přesvědčovat širokou veřejnost, 
že někdy, nebo snad…, ale rozhodli jsme 
se ukončit partnerství v tomto projektu 
s obcí Kunčice pod Ondřejníkem a finanč-
ní prostředky požadovat vrátit zpět do 
rozpočtu obce Čeladná;   
- přihlášku obce Čeladná do spolku Unie se-
bevědomé samosprávy, z.s. a vyslovilo sou-
hlas s jeho stanovami i s úhradou členského 
příspěvku ve výši 2400 Kč/rok; 
- úhradu nákladů spojených s vystou-
pením umělecké skupiny Hradišťan 
u příležitosti 230 let posvěcení kostela 
sv. Jana Nepomuckého, tj. úhradu faktu-
ry ve výši 120.000 Kč.

V průběhu prázdnin budou pokračovat 
práce na investičních akcích obce, opra-
vách jejího majetku a místních komuni-
kací. Přitom mi dovolte, abych se omluvil 
těm, kterým jsme při opravě cesty nad 
nádražím směr Pstruží způsobili problé-
my. 

Letošní červenec nám přinese zajímavé 
akce. Ve dnech  5.–6. července proběhne 
v naší obci již třetí setkání seniorů Če-
ladné se seniory naší partnerské obce 
Zubrohlava. Program najdete ve zpravo-
daji. Zájemci z řad našich seniorů svoji 
účast prosím nahlaste na sekretariátu 
obce u paní Kaifášové, a to nejpozději do 
4. července do 13:00. 

významné dny a akce
5. července si připomeneme den slovan-
ských věrozvěstů Cyrila a Metoděje, spo-
lupatronů Evropy, kteří přišli ze Soluně 
na Velkou Moravu v 9. století. Příchod 
těchto věrozvěstů na naše tehdejší úze-
mí neznamenal jen příchod křesťanství, 
ale přinesli do českých zemí i vzdělanost. 
Tito slovanští věrozvěstové vytvořili pís-
mo – hlaholici a prosadili staroslověnšti-
nu jako oficiální jazyk – v té době jako ja-
zyk bohoslužebný. Zvlášť v této pohnuté 
době je potřeba si těchto našich patronů 
neustále připomínat. Žijeme totiž v době, 
kdy se lehkovážně zbavujeme všech na-
šich symbolů a směřujeme k jakémusi 
rozplizlému národu evropskému. Nevá-
žíme si těch symbolů, se kterými naši 
pradědové, dědové a otcové po staletí 
tuto naši zemi potem a krví vytvářeli. 

6. července si připomeneme den upá-
lení mistra Jana Husa, který patřil k vý-
znamným postavám našich dějin. Narodil 
se kolem roku 1370 v Husinci a byl řím-
sko-katolickým knězem, reformátorem 
a kazatelem a bezesporu jedním z nejvý-
znamnějších českých středověkých my-
slitelů. Vyučoval na pražské univerzitě, 
byl katolickou církví označen za kacíře. 
Následoval kostnický koncil, kde byl jako 
kacíř odsouzen a následně upálen, neboť 
odmítl odvolat své učení. Jako reformáto-
ra jej katolická církev uznala až v moderní 
době, kdy tak učinil papež Jan Pavel II.

11. července proběhne v Golfovém re-
sortu na Čeladné open air divadelní před-
stavení,  Byt na inzerát, v hlavních rolích se 
představí Martin Zounar, Adéla Gondíková 
a Olga Želenská. Představení se odehraje 
pod širým nebem na náměstíčku u klubov-
ny. Kapacita je cca 350 míst. Obec se stala 
jedním z partnerů tohoto představení. 

No a co by to bylo za léto bez festivalu 
Ladná Čeladná. V letošním roce se ten-
to festival za účasti skvělých osobností 
a hudebních skupin bude konat ve dnech 
2. a 3. srpna.  

Vážení spoluobčané, 
přeji Vám mnoho krásných a nevšedních 
zážitků, až si budete užívat dovolených, 
ale především vám přeji bezpečný návrat 
do vašich domovů. 
 

 

Pavol Lukša

hezké 

prázdniny

(nejen) dětem

Aktuality: FB Čeladenský REJ  Zpravodaj v PDF: www.celadna.cz	   Zprávy z obce: www.celadna.cz
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Zprávy z obce

Aktuality

„Frýdlantské“ senior taxi:
DOVOLENÁ
Senior taxi „do nemocnic“ provozované 
Střediskem sociálních služeb Frýdlant nad 
Ostravicí nebude od 1. do 14. 7. v provozu z 
důvodu čerpání dovolené řidičky.

„Řidičák“ pro seniory
Senioři starší 65 let, kteří se chtějí zdokona-
lit v řízení a získat nové zkušenosti (zvládání 
smyku, aktuality z dopravní policie, zdravově-
da) se mohou přihlásit do programu Jedu s 
dobou na webu www.jedusdobou.cz nebo na 
čísle 601 121 692. Vše je zdarma, podmínkou 
vlastní automobil.

Rodinné pasy
Chystáte se cestovat po Česku a rádi byste 
ušetřili? Slevy na kultuní akce, vstupné do 
hradů a zámků nebo na stravování můžete 
získat po předložení Rodinného pasu - ten 
získáte po registraci na webu www.rodinne-
pasy.cz

Změna otevírací doby lékárny
Z důvodu dovolené a nepřítomnosti lékaře 
mění čeladenská lékárna od 5. do 16. 8. 2019 
otevírací dobu.
Pondělí	 8:00–16:00
Úterý	 8:00–14:00
Středa	 8:00–14:00
Čtvrtek	 8:00–14:00
Pátek	 8:00–16:00Osm milionů z EU pro region

Místní akční skupina Frýdlantsko – Beskydy vybrala 21 projektů, 
kterým bude poskytnuto přes 8 milionů korun z dotací EU.  

Od 25. února do 29. března letošního roku 
probíhal příjem žádostí v rámci druhé výzvy 
Místní akční skupiny Frýdlantsko – Beskydy 
(MAS) v Programu rozvoje venkova. V sedmi 
oblastech, které byly v rámci výzvy vyhláše-
ny, bylo přijato celkem 31 žádostí s celkovou 
požadovanou výší dotace přes 10 mil. Kč. 
Z původních 31 žádostí zemědělců, zpraco-
vatelů potravin, ale i nezemědělských podni-
katelů navrhla MAS 21 projektových záměrů 
k podpoře v celkové hodnotě přes 8 mil. Kč. 

Momentálně u některých projektů pro-
bíhají výběrové řízení, samotná realizace 
proběhne u většiny projektů v roce 2020. 
„Můžeme se těšit například na novou lesní 
stezku ve Frýdlantu nad Ostravicí, na nauč-
nou včelařskou stezku v Bašce, turistická 
odpočívadla na Ondřejníku. Nemalé finanč-
ní prostředky pomůžou i zemědělcům na 
pořízení nové zemědělské techniky,“ řekla 
manažerka MAS Frýdlantsko – Beskydy 
Zuzana Pavlisková.

Chystá se třetí výzva
I přes velký zájem o dotace prostřednictvím 
MAS zůstaly finanční prostředky na 3. vý-
zvu, která bude vyhlášena začátkem roku 
2020. Tato výzva bude obsahovat i nové ak-
tivity k podpoře, např. vybavení kluboven, 
hasičských zbrojnic apod. O více informací 
se obraťte na kancelář Místní akční skupiny 
Frýdlantsko –Beskydy (www.masfb.cz).

zp

Jedním z vybraných projektových záměrů je 
i včelařská naučná stezka v Bašce

SETKÁNÍ SENIORŮ 
ČELADNÉ A ZUBROHLAVY

5. a 6. července 2019 v Čeladné

Program na 5. 7.

14:30-17:00     
příjezd a ubytování našich 
hostů v hotelu Prosper
17:00		       
odjezd ke kapličce Cyrilka
17:00-18:30	      
mše svatá 
18:30-18:45     
odjezd do hotelu Prosper
19:00		       
večeře,  volná zábava – 
CM Satina, harmonikáři 

Zájemci z řad našich 
seniorů: svou účast 
nahlaste na sekretariátu 
obce u paní Kaifášové, 
nejpozději do 4. července 
do 13:00. 

Za kulturou nově 
s kulturní komisí
Společné zájezdy za kulturou se staly 
oblíbenou součástí kulturního života 
v Čeladné. 

Dlouhou dobu zájezdy organizovala 
paní Čmielová, které patří veliké díky 
za energii a úsilí, které do těchto akcí 
vkládala. 

Po společné domluvě jsme se rozhod-
li, že zájezdy za kulturou a jejich orga-
nizaci převezme kulturní komise. Právě 
připravujeme program akcí, na který se 
můžete těšit od podzimu 2019. 

Všechny aktivity s tímto spojené si 
bere na starosti paní Jitka Kaifášová, 
která s vámi bude komunikovat a bude 
mít připraveny odpovědi na všechny vaše 
otázky. 

Pokud máte zájem dostávat aktuál-
ní informace o připravovaných zájez-
dech, zašlete vaši mailovou adresu na 
sekretariat@celadna.cz nebo sledujte 
Čeladenský zpravodaj a FB stránky 
Čeladenský REJ. 

Martina O’Reilly
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Pozvánka



5

Kulturní komise

Čeladná	–	červenec	2019	
21.	6.	–	31.	7.		
Z.	Palečková	a	M.	Pastušková	
Malování	pro	radost	
Beskydské	rehabilitační	centrum,		
Galerie	LARA,	9:00	-	21:00		 	 																					
5.	7.	
Hudební	večer	s	kapelou	REJ	
restaurace	U	Sestřiček,	18:00		 	 																							
5.	7.		
All	inclusive	summer	party	
Prosper	Golf	Resort,	18:00		 	 																							
6.	7.	
Koncert	kapely	Hradišťan	
kostel	sv.	Jana	Nepomuckého,	
18:00		 	 																							
6.	7.	
Večer	s	big	beatovou	kabelou	BBC	
zahrádka	hotelu	Prosper,	18:00-
22:00		 	 																							
9.	7.	
Swingový	večer	s	LAM	Triem	
restaurace	U	Sestřiček,	18:00		 	 																							
11.	7.	
Byt	na	inzerát	-	open	air	divadlo	
Prosper	Golf	Resort,	20:00		 	 																							
12.	7.	
Hudební	večer	s	M.	Paszem	
restaurace	U	Sestřiček,	18:00		 	 																							
16.	7.	
Cimbálová	muzika	Poštár	
restaurace	U	Sestřiček,	18:00		 	 																							
18.	7.	
Vlastivědná	přednáška:		
Znamenití	lékaři	v	Českých	
zemích	
K.	Kuffner,	O.	Kukula,	V.	D.	Lambl,		
L.	V.	Löschner,	J.	M.	Marci	
BRC,	salónek	AD	Lara,	18:30		 	 																							
	
	
	
	
	
	
	

19.	7.	
Hudební	večer	s	Vladimírem	
Volkem	
restaurace	U	Sestřiček,	18:00		 	 																							
23.	7.		
Cimbálová	muzika	Portáši	
restaurace	U	Sestřiček,	18:00		 	 																							
26.	7.	
Hudební	večer	s	DUO	LG	
restaurace	U	Sestřiček,	18:00		 	 																							
27.	7.	
Portáši	na	Opálené	již	po	osmé	
zábava	pro	celou	rodinu	
Ski	areál	Opálená,	10:00		 	 																					
30.	7.		
Hudební	večer	s	Evergreen	party	
restaurace	U	Sestřiček,	18:00		 	 																								
	
	
Připravuje	se	v	srpnu:	
	
2.	-	3.	8.		
Ladná	Čeladná	
	
17.	8.		
První	irský	večer	
zahrádka	hotelu	Prosper,	17:00	
	
23.	8.		
Drahá	legrace	-	open	air	divadlo	
Prosper	Golf	Resort	Čeladná,	20:00	
	
Novinka:		
od	1.	6.	každé	po-čt	cvičení		
na	louce	u	Kovárny,	7:00	
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Rozhovor

V obci se točil film Můj příběh

Čeladná nabídla filmařům 
krásné scenérie i přívětivost
Kniha Zory Castillo s názvem Calaway vyšla před rokem. Když jí Pavla Krečmerová Šindlářová přečetla za dva dny, bylo 
jí jasné, že podle ní musí vzniknout film.  Ten se začal natáčet dříve než do roka a do dne, což je ve filmovém průmyslu 
rychlost přímo mimořádná. A protože se točil v Čeladné, stal se Čeladenský zpravodaj logicky jedním z mediálních 
partnerů a přináší zatím nejobsáhlejší rozhovor s tvůrci snímku, který se bude jmenovat Můj příběh. Vyzpovídali jsme 
producentku Pavlu Krečmerovou Šindlářovou a ko-producentku Naďu Zímovou. 

Ve filmu hrají opravdové herecké hvězdy. 
Jak se vám podařilo dostat je do Čeladné?
Pavla: Není to vůbec jednoduché. Odstěhovat 
celý štáb takhle daleko od Prahy je náročné 
a taky drahé. A co se týče herců, každý si dva-
krát rozmyslí, jestli bude točit na druhé straně 
republiky. Hlavně ženy, kterých je ve štábu hod-
ně – mají děti, které musí chodit do školy a mít 
nějaký režim. Na druhou stranu musím říct, že 
většina lidí naši nabídku přijala. Kdo se o příběhu 
dozvěděl víc, šel do toho s námi. Jen dva herci 
nakonec z časových důvodů odmítli, ale jinak 
s malou nadsázkou říkám, že nám hraje ve filmu 
deset nejlepších českých herců.

Herci mají opravdu tak našlapaný program?
Pavla: Hrají v divadlech a k tomu často točí i ně-
kolik věcí najednou. U hereček je to ještě nároč-
nější, hlavně když mají děti a potřebují se posta-
rat o rodinu. Třeba Tereza Kostková dorazila do 
Čeladné někdy kolem druhé ráno, protože potře-
bovala večer ještě něco dodělat doma. Pak se od 

sedmi od rána točí, protože máme přesně vyhra-
zený počet natáčecích dnů, v našem případě jich 
bylo 25, z toho 8 v Čeladné. Denně točíme třeba 
16 hodin a druhý den  vstáváme a pokračujeme, 
neexistuje „to doděláme příště“. Musí se to stih-
nout, film je nekompromisní.

KDE JINDE NEŽ V ČELADNÉ
A jak tedy vznikl nápad natáčet v Čeladné? 
Pavla: Kde jinde? (smích)
Naďa: Já se znám velice dobře s paní spisovatelkou 
Zorou Castillo, jejíž kniha Calaway byla námětem 
pro scénář. Paní Zora věděla, že jsem z Čeladné 
a spoustu let se točím kolem golfu, a tak mě poprosi-
la, jestli bych štábu nepomohla najít vhodné golfové 
hřiště, kde by se mohl film natáčet. A protože i její sr-
deční záležitostí je Čeladná, bylo jasné, kam se půjdu 
zeptat jako první. Pak už to bylo velmi jednoduché. 
Provozovatel hřiště si ani nevzal čas na rozmyšlenou, 
rovnou řekl: Není problém, natočte to tady.

Jak natáčení v Čeladné probíhalo?
Pavla: Musím říct, že jsme si Čeladnou všichni 
zamilovali. Paní Zímová tady zná každý kámen, 
každý strom a každou stezku, takže nás všude 
provedla. Jsou tady tak krásná místa, která se 
prostě nedají vynechat.

Filmový „babinec“ ve složení (zleva) Tereza Kostková, Zuzana Norisová, Alžběta Stanková, Nela 
Boudová, Vlastina Svátková hodně točil Mezi plůtky, kafe jim nosil „číšník“ Jaromír Nosek

Pavel Kříž natáčel na golfu: jeho romanitcký pohled přesně zapadá do čeladenského údolí
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A co zázemí?
Naďa: Skvělé. Bydleli jsme na Prosperu, když 
se natáčelo na hřišti, tak jsme bydleli na Golfu, 
ale taky v Ostravici v hotelu Freud. Prostředí 
nám vynahrazuje tu vzdálenost, protože opravdu 
není jednoduché přesunout štáb čítající 40 lidí do 
Čeladné. Nebo do Zlína, kde jsme taky natáčeli. 
Je to další krásná lokace, která do příběhu za-
padá.

Takže jste vlastně pořád cestovali…
Pavla: Když mi Naďa poprvé řekla, že vybrali 
Čeladnou, snažila jsem se to nějak skousnout. 
Když pak přišla s tím, že se pojede i do Zlína, ří-
kala jsem si: Tam snad ani není cesta… (úsměv). 
Tak jsem si ještě probojovala jeden natáčecí den 
v Opavě, kde jsem se narodila. A pak jsem po-
slouchala narážky, že do Berlína by to bylo blíž… 
Ale nakonec všichni uznali, že když se kousnete 
a vyjedete mimo dům, tak je to strašně příjemné. 
Lidi jsou hrozně ochotní a nadšení a vy máte po-
cit, že děláte něco velkého. Naopak v Praze mu-
síte pořád jenom ustupovat a přizpůsobovat se.
Naďa: To je pravda, lidi ze štábu vnímají, jak je 
to tady pěkné. Místní jim pomáhají s jakýmkoliv 
dotazem nebo problémem. Zase se potvrdilo, že 
lidi v našem kraji jsou prostě báječní.
Pavla: Překvapila nás rychlost pomoci. Vždy, 
když jsme něco sháněli, bylo to hned, nikdo ne-
čekal na pokyn, prostě někdo šel a zařídil to. 
Myslím, že ani producenti, co mají obrovské roz-
počty, neměli takovou péči, jakou jsme dostali 
v Čeladné a Ostravici.

S čím konkrétně štábu pomohli?
Naďa: Třeba s opravou auta, které se pokazilo 
v pátek ve čtyři odpoledne a večer muselo odjet 
do Prahy. Napadlo mě zavolat panu Pazděrnému: 
„Vůbec si nedělejte hlavu, paní Zímová. Já jsem 
sice mimo, ale hned vám posílám technika.“ 
Přes technika jsem dostali číslo na pana Sovjaka 
a všechno se vyřešilo. Ve městech je mentalita 
jiná, tam se takhle v podvečer, navíc v pátek, ni-
komu nedovoláte.
Pavla: Místní nám moc pomohli, když jsme měli 
problém s počasím a potřebovali z hodiny na ho-
dinu změnit lokaci. To v Praze nezařídíte – máte 
dohodnutou lokaci a přes to nejede vlak. Ale tady 
jsme měli za půl hodiny dohodnuté natáčení na 
jiném místě, v hotelu, kde jsme měli točit až za 
pár dní. Bydleli tam sice nějací klienti, ale během 
chvíle nám vyklidili pokoj. Připadali jsme si jako 
nějaký americký štáb. (smích)

NA GOLFU I V KAVÁRNÁCH
Kde všude jste v Čeladné natáčeli?
Pavla: Na goflu, v golfové kavárně a Mezi plůtky. 
Tam jsme postavili hned čtyři lokace: interiér, ex-
teriér, hotelový pokoj a ještě jiný hotel. Na Freudu 
máme kavárnu a pak koupelnu hlavní představi-
telky, která ale bydlí v Praze. Takže je v Praze ve 
svém bytě, pak otevře dveře do koupelny a je na 
Ostravici.

Naďa: Takových fórů 
máme ve filmu více, 
hlavně kvůli úsporám 
a dispozicím, ale divák 
je nepostřehne. 

A poznají tedy vůbec 
lidé, že se natáčelo 
u nás?
Naďa: To určitě ano. 
Místní, kteří obec dob-
ře znají, budou jistě 
vědět, kde se který 
záběr natáčel. A pro 
turisty zase máme ve 
filmu několik krásných 
záběrů, kdy z dronu 
zabíráme celou obec.

Jak vlastně vznikla 
myšlenka, že tento 
film natočíte?
Pavla: Strašně rychle. Kniha Calaway vyšla 
28. 5. 2018, přečetla jsem ji za dva dny a hned 
mi bylo jasné, že to musíme natočit. Za měsíc už 
jsem psala s režisérem Liborem Adamem scé-
nář a teď točíme, to není u filmů úplně běžné. 
Jelikož se jedná o ženskou tématiku, tak jsme 
na pomoc přizvali také ženskou režisérku Hanu 
Hendrychovou. 

PŘÍBĚH PLNÝ HRŮZY I NADĚJE
Můžete nám přiblížit děj filmu?
Pavla: Je to skutečný příběh baletky, která na 
vrcholu kariéry potkává svou osudovou lásku. 
Zamiluje se, vdá za úspěšného muže… Je veli-
ce zamilovaná, takže ani nevnímá despotické 
momenty, které se v jejich vztahu objevují. Vše 
vyvrcholí scénou, kdy se jí její muž pokusí zabít. 
Naštěstí se mu to nepodaří, avšak jeho útok za-
nechá velké jizvy nejen na duši. A tam vlastně 
začíná celý náš příběh, který je o tom jejím boji 
a návratu do života.
Dostává se do společnosti takzvaného babince, 
čtyř kamarádek, které se jí snaží vrátit zpátky.
Nejsou to žádní andílci, ale ženské, které už toho 
hodně zažily. A právě takoví lidé vám v těžkých 
chvílích pomůžou, protože kdo nic nezažil, tak 
nemůže takovému člověku, který je na dně dnou-
cím, podat pomocnou ruku. A vlastně ty holky ji 
učí s tou droboulinkou vadou na kráse žít. 

Pronikla jste hlouběji do tématu, jak k takovým 
situacím dochází?
Pavla: Naše hlavní hrdinka je typickým příkla-
dem. Dělala balet, což je tvrdý sport, nebo umě-
ní, jak kdo chce. Ta děvčata na baletu opravdu 
dřou, od raného dětství neznají nic jiného než 
disciplínu. Takže ona – navíc ještě tím, že neměla 
maminku, která by ji rozmazlovala – prahne po 
lásce a opravdové rodině. A když se taková žena 
dostane do rukou muže, který svou moc mali-
linko zneužije, tak přichází velmi rychlá vazba 

závislosti na partnerovi, který je dominantní. 
Ukazuje se to i v příběhu, jak je těžké vymanit se 
ze závislosti. A je jedno, jaká je to závislost – na 
drogách, na alkoholu, nebo na lásce. Vždycky je 
důležité přetnout tu linku. 

Já se ptal spíš na to, jestli jste téma zkoumala 
i z odborného hlediska, třeba s psychology.
Pavla: Určitě, konkrétně tento motiv jsem 
řešila s policií a s jejich odborníky, kteří se 
zabývají krizovými momenty v manželství 
a partnerství. Říkali mi, že u nás je neskuteč-
ný problém identifikovat domácí násilí, protože 
mnoho žen ani netuší, že se jim to děje. Říkají 
si: „Dostala jsem pár facek, vždyť jsem na to 
zvyklá z dětství. Asi jsem něco udělala špatně, 
když to dělat nebudu, tak už příště nedostanu.“ 
Jenže ten manipulátor pořád posouvá pole své 
působnosti dál a dál, až stojíte na okraji pro-
pasti, ze které už není kde uhnout. Mnoho žen 
v takových partnerství zůstávají, protože věří, 
že se jejich partner změní. 
Naďa: V tom je základní moment. Ženy, které 
něco takového prožijí, si strašnou dobu myslí, že 
je to všechno jejich chyba.

Ale o domácím násilí film není.
Pavla: Náš film vypráví o tom, co se děje po tom 
zranění, jak se fénix zrodí z popela do krásné 
labutě, která je zvyklá být na jevišti (mimocho-
dem i labuť na golfu zahrála v našem filmu…). Má 
v sobě velký boj – sama si musí uvědomit, že byla 
závislá, že si bez něj svůj život neumí představit. 
Musí se od toho umět oprostit a jít dál. Ale jak 
a jestli to zvládne, to už si necháme jako překva-
pení pro diváky.
Rozhodně to ale není ani návod, těch je dneska na 
internetu spousta. Našim cílem je prolomit spo-
lečenské tabu, aby se o tomto problému začalo 
trošičku mluvit. Poukázat na to, že to tady je, ale 
nemluví se o tom.

Exteriéry se točily na různých místech v Čeladné a okolí
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Jde o přesný přepis obsahu knihy?
Naďa: Většinou ano, jak jsem říkala, jde o sku-
tečný příběh, který jsme chtěli zachovat. Jediné, 
co se nám malinko rozchází s knihou, je to, jak 
naložíme s tím „zlounem“, který všechno způso-
bí. V knize byl nucen vycestovat do zahraničí, aby 
jí už neohrožoval, ale my jsme zvolili jiné řešení. 

JAK SE U NÁS HVĚZDY CÍTILY?
Pojďme si trochu představit hlavní hrdiny…
Pavla: Hlavní roli hraje Vlastina Svátková, kte-
rou lidi znají například z filmu Gangster Ka. Měli 
jsme spoustu dalších talentovaných hereček, ale 
Vlastina pro nás byla jasná volba. Zahrála to au-
tenticky, protože sama něco obdobného zažila 
a navíc v tom hrály roli i děti. Když na ní koukáte, 
tak jí v těch správných okamžicích vyhrknou slzy 
a ani to nemusí hrát. Natáčení pro ni byla bolest-
ná vzpomínka.
Naďa: Prostě ji to věříte.

Vzhledem k jejímu úrazu jste asi museli mít 
šikovnou maskérku…
Pavla: Výbornou… Měli jsme maskérku, je veli-
ce mladá a talentovaná – Anděla Adéla Bursová, 
která dělá jenom tu popáleninu, ta má ale sedm 
fází, takže je to hodně složité. Musím říct, že nám 
to někdy komplikovalo natáčení, protože Vlastina 
je světlovláska a má docela citlivou pleť. A masku 
má na sobě třeba třináct čtrnáct hodin, takže ně-
kdy kůže zareaguje a pak se pod to musí vkládat 
další a další lepidlo. Takže se nám párkrát obsy-
pala, a když už máte na pleti pupínky, tak se na ně 
ta maska lepí o to hůř.

A co ten „zlobivec“, o kterém jsme už mluvili?
Pavla: Toho hraje Saša Rašilov. Myslím, že si se 
svou rolí poradil výtečně. Věřím, že diváka pře-
kvapí. Měl tu roli neskutečně nastudovanou až 
jsem se ho občas bála. Nedávno jsme právě stří-

hali ten obraz, kdy ji zmrzačí a i přes to, že jsem 
byla u natáčení, ve střižně jsem se lekla. 

Jak si natáčení v Čeladné užíval?
Pavla: Saša strašně rád chodí bos, a protože to-
čil zrovna ve dnech, kdy bylo krásné počasí, tak 
si to u paní Hradilové Mezi plůtky opravdu uží-
val. Navíc má manželku z Valašska, takže říkal, 
že se tady cítí jako doma. Dokonce říkal, že i na 
Čeladné má nějaké rodinné příslušníky.
 
Plejádu hvězd doplňuje Vilma Cibulková.
Pavla: Hraje tetu hlavní hrdinky. Moc jsem se 
na ni těšila, je to paní herečka a i u nás zahrála 
neskutečně. A taky byla úplně hotová z Čeladné, 
strašně se jí to tady líbilo.
Naďa: A musím potvrdit, že umí zahrát všechny 
polohy. Vzpomínám si na scénu, ve které se jako 
teta necítila zdravotně dobře. Podala ji napros-
to bravurně. A pak řekli „stop“ a ona se začala 
smát, protože placem běžel nějaký vtip.
Pavla: Zároveň je upřímná, nebere si žádné 
servítky. Když se jí něco nelíbí, tak to řekne, řek-
ne prostě úplně všechno. Ona je taková, jaká je.

Měli jste i mezinárodní obsazení.
Pavla: Jejího milence a zároveň golfového trené-
ra hraje Milan Kňažko. Ten už tady byl několikrát 
na Golfu, takže Čeladnou zná. Má své roky, ale 
vypadá pořád hodně dobře. Navíc jsou s paní 
Cibulkovou dobří kamarádi, takže jim natáčení 
milenecké dvojice nedělalo žádné problémy.

Na fotkách vidíme i další hvězdu – Pavla Kříže.
Pavla: Ten hraje nového přítele hlavní hrdin-
ky. Všichni víme, že jeho osudovým filmem byli 
Básníci, na kterých jsem shodou okolností spo-
lupracovala. Takže jsme do jeho textů dostali 
i Ještěrku, aby mu to bylo blízké.

A co „babinec“?
Pavla: Ten hraje hvězdné kvarteto ve složení 
Tereza Kostková, Nela Boudová, Betka Staňková 
a Zuzana Norrisová. Natáčely hlavně Mezi plůtky, 
to je ten jejich babinec, kdy sedí u kavárenského 
stolu, popíjejí a dělají si srandičky. Všechny jsou 
strašně profesionální, úžasné a osobité, kamera 
je miluje.

Můžete představit i další herce? Ač hrají ve 
vedlejších rolích, jejich jména jsou zárukou 
kvality.
Pavla: V dalších rolích vystupují jako číšník 
Jaromír Nosek, kolegu Pavla Kříže v kancelá-
ři hraje Martin Stránský, a manžel od Terezy 
Kostkové neboli krásné Heleny je Roman Vojtek.
Takže by se dalo říct, že ve filmu hraje opravdu to 
nejlepší, co se v Česku dá sehnat...

PŘEDPREMIÉRA V ČELADNÉ
Kdy film uvidíme v kinech?
Naďa: 14. listopadu 2019

A co v Čeladné? V obci kino není…
Pavla: I když v Čeladné není kino, uspořádáme 
zde předpremiéru, protože nám tady všichni, po-
čínaje panem starostou přes zastupitele až po 
lidi na golfu a mnohé obyvatele, vycházejí vstříc. 
Věříme, že ten, kdo se nedostane na předpremi-
éru, půjde do kina na premiéru.

Kromě Čeladné asi pomáhali i mnozí další…
Pavla: Generálním partnerem je investiční spo-
lečnost WCAa samozřejmě máme mnoho dal-
ších partnerů. Jedním z nich je například plas-
tický chirurg doktor Doležal – ten jednou týdně 
operuje případy, které se nedostaly na pojišťov-
nu, ale jsou natolik kosmeticky viditelné, že se 
s tím nedá fungovat. 

A po premiéře – vrátíte se do Čeladné ještě 
někdy?
Pavla: Určitě, je to tady super. Líbí se mi tady 
tolik míst… Mluvili jsme o tom s naší architekt-
kou, jak je možné, že to tady mají všichni takové 
krásné.
Naďa: Lidi si to tady dělají krásné pro sebe a tím 
pádem i pro to okolí. 
Pavla: Naďa nás vzala i na spoustu dalších míst, 
která se do filmu nedostanou. Byli jsme u kříže 
na Podolánkách, u kapličky Cyrila a Metoděje, na 
Laře, procházeli jsme se kolem Čeladenky… Do 
filmu není možné dát všechno, ale máme hodně 
krásných záběrů do Filmu o filmu a chystáme 
i medailonek pro Čeladnou.

Vladislav Sobol

Ale kde se natáčelo tohle? A bude to ve filmu? Přečtěte si rozhovor a přijďte do kina!

Více o filmu najdete na webu

www.mujpribeh.film
Aktuality také na Facebooku a Instagramu
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Senioři

Zdravotní cvičení
skupina I  - úterý    9:00–11:00  
skupina II 	 prázdniny
Posezení v klubovně, společenské hry
úterý 		  14:00–17:00
Kurz angličtiny pro mírně pokročilé 
		  prázdniny

Oklikou do Pařezu
čtvrtek 4. 7., 14:30
Společná vycházka s cílem v restaura-
ci U Pařezu. Půjdeme směrem k BRC 
a po „okruhu Anny Trefilové“ pak dora-
zíme do cíle. Sraz ve 14:30 před DPS.                                       
Méně zdatní dojdou přímo.

Návštěva seniorů ze Zubrohlavy          
PÁTEK 5. 7.
Společné posezení se slovenskými přáteli 
v hotelu Prosper, pořádá obec Čeladná. 

(Téměř) Lázeňské grilování - 2. pokus  
čtvrtek 11. 7., 13:30 
Letošní grilování bude opět u manželů 
Kupčákových (poblíž BRC). První pokus 
v červnu nám zmoknul, druhý snad 
bude úspěšný. Sraz pěších ve 13:30 před 
DPS, ostatní mohou busem ve 14:27 od 
Prosperu (zpět lze v 17:32). Spojení obou 
skupin ve 14:35 na Lázeňském náměstí, 
odtud pak společně do cíle. Na grilování 
si každý donese svůj sortiment dle chuti, 
vše ostatní bude k dispozici.

Bučací potok - 2. pokus    
PÁTEK 12. 7., 10:00
Páteční výlet pro středně zdatné tu-
risty, vydáme se nahoru kolem statku 
resp. restaurace Smrček a vystoupá-
me k vodopádům Bučacího potoka (cca 
6 km), zpáteční cestu nasměrujeme do 
Ostravice (cca 3 km klesání), můžeme 
dát pozdní oběd a vlakem domů. Sraz v 
10:00 před DPS.

Letní cesta do Pstruží   
čtvrtek 18. 7., 14:30
Společná vycházka, po dosažení naší 
oblíbené destinace se občerstvíme v re-
stauraci Vlčárna. Trasu dohodneme na 
místě srazu ve 14:30 před DPS.
 Do Kunčic pod Stolovou   
čtvrtek 25. 7., 13:45
Společný výlet, busem od Prosperu ve 14:03 
k transformátoru, odtud po modré směr 
osada Pod Stolovou (cca 2,5 km). Občerstvení 
v tamní kolibě a pak dolů ke kostelíku 
(cca 2 km). Zpět pěšky, vlakem či busem. 
Sraz ve 13:45 před DPS, návrat dle situace.

Program na červenec

červencové akce

V království čarověníků   

Začala výletní sezóna   
Poslední květnový čtvrtek 
jsme skrze křižácké hra-
dy a královská města po-
cestovali dějinami Polska 
s paní Danou Barnetovou 
druhým pokračováním její-
ho zajímavého cyklu.  

Akcí měsíce června byl be-
zesporu vydařený zájezd do 
Ostravy (viz. níže). Bohužel 
jsme kvůli nestálému poča-
sí museli odpískat turistiku 
k Bučacímu potoku a také 
(Téměř) Lázeňské grilová-
ní. V podstatě se nic neděje, 
dáme druhý pokus, už jsme 
také měli pár akcí, které vy-
šly až na pokus třetí. Jinak 
angličtináři dostali vysvěd-
čení (paní učitelka dává jen 
jedničky) a po závěrečném 
pikniku se radostně vrhli do 
prázdnin. Volno si také dávají 
„čtvrteční“ cvičenky, „úterní“ 
jako obvykle jedou bez úlev, 
stejně jako téměř hazardní 
karbaníci. 

Premiérové stříbro 
z Frýdlantu
V sobotu, první červnový den, 
se na petangový turnaj dvojic 
v rámci Frýdlantských spor-
tovních her vydala již tradičně 
sestava Kokešová-Bernady. 
Po úvodní prohře s jasným 
favoritem přišel vítězný duel 
o druhé místo, který se ale 
zpočátku vůbec nevyvíjel dle 
představ. Nicméně zázračný 

hod paní Libušky, kterým to-
tálně rozmetala již téměř ví-
tězné postavení soupeřových 
koulí, přinesl obrat v utkání 
a tím i první historickou stří-
brnou medaili. 

Prima výlet do Ostravy
První červnový čtvrtek jsme 
hasičským busem s panem 
Čajánkem za volantem vyra-
zili do Ostravy. První zastáv-
ka byla v Hrabové v zahradě 
manželů Slámových, plné 
čarověníků a unikátních za-
krslých konifer. Slámovi, vel-
mi příjemní to lidé, se nám 
ochotně věnovali, místy jsme 
si připadali jako v pohádce. 
Posléze jsme se přesunu-
li do nedaleké restaurace 
Stodola na dobrý oběd a po 
něm pokračovali do Dolní 
oblasti Vítkovic, konkrétně do 
Velkého světa techniky, kde 
si každý našel to své. Shlédli 
jsme naučné divadlo o světle, 

3D film o oceánech a dle zá-
jmu pak spoustu interaktiv-
ních exponátů z různých (ne-
jen) technických oblastí. Výlet 
to byl prostě interesantní. 
   
V potu tváře do Stodoly
Týden poté opravdu jen ti ve-
dru odolní dorazili opět do 
Stodoly, ale tentokráte té če-
ladenské. Ve stínu se již dalo 
v pohodě pobýt a dobré pala-
činky si vychutnat. 

Tradiční návštěva 
z Ostravy
Jako každý červen (i ten letoš-
ní nebyl výjimkou) přijíždí na 
návštěvu výprava seniorské-
ho klubu Gabriel z Ostravy. 
Po malém občerstvení v naší 
klubovně je vždy na programu 
vycházka do okolí, tentokráte 
busem k transformátoru 
a posléze pěšky pod Stolovou 
s posezením v tamní Kolibě.

Ještě na programu…
Po uzávěrce tohoto čísla nás 
ještě čeká klubové posezení 
s žertovným názvem „Vítání 
prázdnin“. A v pátek 5. 7. dora-
zí seniorská výprava ze spřá-
telené Zubrohlavy. Věřím, že 
v hojném počtu prožijeme 
hezké společné chvíle.  

Závěrem přijměte pozvání na 
naše další klubové programy.

  
                               Petr Bernady

737 532 227    731 505 585    
petr.bernady@seznam.cz

Klubovna je v přízemí DPS

S panem Slámou mezi čarověrníky

Za chvíli vstoupíme do Velkého světa techniky



Pozvánka do Galerie malířů Beskyd v BRC Čeladná
V areálu Beskydského rehabilitačního centra najdete na náměstí kromě wellness a kavárny Lara, 
obchodu a restaurace U Sestřiček také Galerii malířů Beskyd. Ta představuje unikátní sbírku děl 
známých autorů, kteří se nechali mimo jiné inspirovat Beskydy, a v prodejní části nabízí zajímavé dárky. 

Velmi zajímavý je například obraz s názvem 
„Beskydy“ od Leopolda Parmy (1891-1968), 
rodáka z Tiché. Zachycení světla a stínu 
v lesním zákoutí je tak sugestivní, že diváka 
úplně vtáhne „do děje“. Často se stává, že 
návštěvníci galerie se k tomuto obrazu opa-
kovaně vracejí.

Kromě stálé expozice je součástí galerie 
i prodejní část, kde si mohou návštěvníci 
zakoupit zajímavé dárky i drobná výtvarná 
díla. Mezi naše nejprodávanější suvený-
ry patří vonné a dekorativní svíčky, ručně 
vyráběná mýdla pro děti i dospělé, textilní 
hračky, masážní oleje, vonné jíly, keramika, 
polštáře, skleničky, barevné šátky z hedvá-
bí, publikace a další.

Hodně oblíbené jsou masážní tělové oleje, 
které jsou vyrobeny z kvalitních rostlinných 
a esenciálních olejů lisovaných za studena, 
a proto obsahují vysoký podíl vitamínů a mi-
nerálů. Přijďte si přivonět například k zele-
nému čaji, okouzlí Vás příjemná vůně, která 
zanechá kůži jemnou, pružnou a vláčnou. 
Vůně tohoto oleje vydrží několik hodin. 

Také můžete udělat radost své rodině nebo 
přátelům originální svíčkou. Na výběr jsou 

různé velikosti, v mnoha příjemných vů-
ních a v různých barvách. Výborná rela-
xace je například se svěží citrusovou vůní. 
Nevšední designové svíčky zase krásně do-
plní interiér a udělají Vám radost. 

Přijďte se podívat. Otevřeno je od úterý do 
neděle od 12 do 17 hodin. Těšíme se na Vaši 
návštěvu. Můžete nás sledovat i na našem 
Faceboku. 

bo

Galerie malířů Beskyd
areál Beskydského rehabilitačního 

centra Čeladná

Otevírací doba:
úterý - neděle
12:00 - 17:00

100 Kč čistého / hodina + spropitné, od 18 let

Více informací na tel. 606 958 398
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ve znamení 
výletů

Konečně jsme se dočkali! Toužebně 
očekávané prázdniny jsou tady. Děti 
s radostí přenechaly školu řemesl-
níkům a dva měsíce si budou užívat klidu, budou pozná-
vat nová místa a možná je čeká nejedno letní dobrodruž-
ství. I když jsou horké červnové dny ty tam, třeba si naši 
žáci vzpomenou na jedny z posledních akcí školního roku 
2018/2019, kterým vévodily školní výlety. 

Akcí nemalého významu byl atletický trojboj konaný 
12. června. Družstva malých sportovců z devíti škol se 
utkala v atletických disciplínách na hřišti u naší školy. 
Pedagogové z jiných škol nešetřili chválou. Z perfektně 
upraveného sportoviště byli nadšeni, pochvalně se vyjad-
řovali k bezchybné organizaci celého dopoledne a všich-
ni se vděčně  ochlazovali v „mlhovišti“, které vyrobil pan 
Horymír Marek. 

Červnové akce nám spolu s výlety pomohly přečkat 
trampoty spojené se stavebními úpravami školy, které 
byly zahájeny 13. května, a taky kompenzovat vysoké pra-
covní nasazení provázející každoročně konečné uzavírání 
klasifikace. Ani o úsměvná odlehčení a chvilky dojetí ne-
byla nouze:

Uplynulý školní rok byl podobný těm minulým, ale jeho zá-
věr přinesl příslib pozitivních změn. Zřizovatel zajistil ško-
le stavební úpravy, jejichž výsledkem budou tři nové mo-
derní odborné učebny. Tímto děkuji vedení obce za trvalou 
podporu školy a za budování nových učeben zvlášť – máme 
ještě větší důvod těšit se na nový školní rok.

Všem našim čtenářům přeji krásné a pohodové léto!

Jana Satinská

Základní škola

www.zsceladna.cz

slovo ředitelky

Z vyučovací hodiny:
„No, zatím jsi mě nepřesvědčil, že ses připravoval. Tak 
mi aspoň  řekni, jak dlouho trvala třicetiletá válka.“
„Jak to mám vědět, já jsem tam nebyl.“

Z kanceláře:
„Dobrý den, paní ředitelko, tady xxx.“
„Dobrý den, xxx, ráda Vás slyším, co že jste si na nás 
vzpomněla?“
„Paní ředitelko, já jsem Vám chtěla poděkovat za to, že 
jste nás vytrvale buzerovala s první pomocí.“
„Eh???“
„No víte, jak jsme nacvičovali umělé dýchání a nepří-
mou masáž srdce a učili se jeden na druhém uložit 
tělo do stabilizované polohy…“
„Ano, pořád se k těmto dovednostem ve škole vrací-
me.“
„No, tak dneska vedle mě ve městě zkolaboval starší 
pán. Vzpomněla jsem si na postup krok za krokem, 
zjistila, že pánovi selhaly životně důležité funkce, a 
tak jsem zahájila masáž srdce. Do příjezdu záchranky 
to byla strašná práce, ale teď mám radost. Fakt Vám 
děkuju.“

Školní výlety plné poznávání, 
zážitků a dobrodružství
Kam se letos jednotlivé třídy vypravily a jak si to tam 
užili? Podívejte se na fotogalerii výletů všech tříd.

1. a 2. třída
indiáni v liščím mlýně

Indiáni, ti se mají, celý den si jenom hrají... 
Večer vlezou do vigvamu, zavolají na svou mámu: „Mámo, mámo, máme hlad... “
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3. třídado bunkrů!

Tanky a bunkr v Darkovičkách - další znalosti máme v hlavičkách, 
a pak jsme se do Ostravy přemístili, abychom se pořádně rozjařili. 

HopJump centrum bylo skvělé, trika jsme propotili celé, 
ale nám to nevadilo, hlavně, že se neučilo! 

dov

V DOV neboli Dolní oblasti Vítkovic už většina z nás byla, vždycky tam 
ale objevíme něco nového...

4. třída

satinské vodopády

První zastávkou byla Medvědí skála

5. třída

Romantické zákoutí: páťáci a Satinské vodopády

tarzanie 7. třída

Kluci jsou připraveni jít do akce

Pavouci v sítích
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8. třídana valašce

První letní den tohoto roku byl ve znamení několika výletů. Kromě 
první, šesté a sedmé třídy se na něj vydali také osmáci. Poznáte, na 
kterém vrcholku v našem okolí stojí? Pokud tušíte, že na počátku Velké 
sjezdovky na Pustevnách, jste lyžařští znalci.

Pod ochranou slovanského boha noci Radhosta neboli Radegasta. 
Víme, že na nás vzhlíží kopie původní  Poláškovy sochy, ale vůbec nám 
to nevadí...

Už jsme se náležitě „vyblbli“ na Himalájském chodníku i na trampo-
línách. Nejen tyto atrakce totiž skýtá Stezka Valaška - stezka mezi 
korunami stromů. Většinou se usmíváme. A to je dobře, protože až 
se posilníme, vydáme se po zelené domů..., což je několik kilomet-
rů. Doufáme, že se Radegast přimluví u kolegy Peruna, aby se svými 
hromy počkal, až budeme v bezpečí.  (Přimluvil se, necelých šestnáct 
kilometrů jsme zvládli v pohodě, a tak už se těšíme, až budeme svoje 
zážitky vyprávět spolužákům, kteří s námi na túře nebyli...)

9. třídalanové centrum

Chystáme se na ČERNOU TRASU, ale brzy nás ten smích přešel. 

Užíváme si krás vrcholků Beskyd.

Prlov

turisticko branná soutěž

Prlovští byli vloni na našem Memoriálu Janka Ušiaka. Náš sportovně 
branný závod je inspiroval, spojili se s Krajským vojenským velitel-
stvím ve Zlíně a jejich 1. ročník turisticko branné soutěže byl na světe. 
Pozvali nás a my jsme se zúčastnili. Naše soutěžní družstvo získalo 
bramborovou medaili. Bronz nám unikl o dva body. 
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za kamarády do slovenské zubrohlavy 6. třída

Po Oravské přehradě jsme se plavili křížem krážem

Orava je prostě krásná...

Skazen v Dolním Kubíně. Aj tak sa deti kedysi bavily

Rio de Klin

Skanzen: žáci žasli, jak dlouhá je cesta od zasetí lnu k plátěné košili

Oravský hrad, tečka za skvělým výletem!

Skanzen: dříve děti hodně pra-
covaly, musely se tak podílet na 
zabezpečení rodiny. Když jim zbyl 
čas, dováděly třeba na chůdách.
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Chodník se zaplnil pohádkami
Školní rok se chýlí ke konci a děti již netrpělivě vyhlížejí tolik vytoužené letní prázdniny. Sluníčko nás 
láká ven a přesto děvčata a kluci ještě musí sedět v lavicích a psát poslední diktáty, řešit rovnice či 
nerovnice nebo vzpomínat na to, jak správně napsat vyjmenovaná slova. Ještě že je tady odpoledne 
a s ním školní družina! 
Je to paráda mít školu ve vesnici, jakou je 
právě Čeladná. Když nám to počasí dovolí, 
tak šup a už jsme venku. Využíváme spor-
tovní areál u školy, dětské i workoutové hři-
ště nebo přírodu v blízkosti řeky Čeladenky. 

slizová laboratoř
Na začátku června jsme oslavili Mezinárodní 
den dětí. Tento den má upozornit světovou 
veřejnost na práva a potřeby dětí. Jedním 

z těchto práv je právo dí-
těte na odpočinek a volný 
čas. Jak lze trávit volný 
čas, to učíme děti právě 
ve školní družině a to pes-
trou nabídkou volnočaso-
vých aktivit, ať již řízených 
či spontánních. V rámci 
oslav svátku všech dětí 
jsme například připravili 
zábavné odpoledne plné 
her a soutěží nebo třeba 
slizovou laboratoř, kde si 
holky a kluci mohli vyrobit 
tolik oblíbený sliz. 

pohádky a bublifuky
Z pohádky do pohádky – to  byl název pro 
akci ve školní družině, kdy děti kreslily kří-
dou na chodník známé i neznámé postavič-
ky z pohádek. Chodník zaplnily princezny, 

rytíři, čarodějnice, Šmoulové, perníkové 
chaloupky, jeden trojhlavý drak aj. Všechny 
obrázky se povedly a pro děti byla připrave-
na odměna v podobě stíracích losů a bublin 
z bublifuků. 

Mar. 

jako klokan skippy
Víte co je „rope skipping“?  Možná, že si v myšlenkách vzpomenete na ob-
líbený australský seriál o klokanovi, který se jmenoval Skippy, a nebudete 
příliš vzdáleni od pravdy. 

Skutečně se jedná o skoky a skákání, kdy je v hlavní roli švihadlo. Rope 
skipping je totiž sportovní forma skákání přes švihadlo, která zahrnuje jed-
nak skákání rychlostní (co nejvyšší počet přeskoků za určitý časový úsek), 
tak i skákání za doprovodu hudby, a to pro jednotlivce i pro skupiny cvičenců. 

A že se se švihadly dají dělat doslova „psí kusy“, přijela ukázat dětem 
do školní družiny paní Dana Dokládalová společně s týmem dětí ze spor-
tovního oddílu Between z Nového Jičína. Nevěřili jsme vlastním očím, co 
všechno lze se švihadlem dělat. 

A nezůstalo jen u dívání, všechno jsme si mohli vyzkoušet na vlastní kůži. 
Nebylo to snadné, ale s trochou šikovnosti a trpělivosti se první úspěchy 
dostavily a paní trenérka nešetřila slovy uznání a chvály. Věříme, že teď už 
víme, jak na to, a že už budeme jen lepší a lepší. Vždyť na trénování máme 
celé prázdniny.

Červen = měsíc veselého skotačení Skupina Between předvádí  co dokážou se švihadly

Hop a skok, hop a skok, huráááá končí školní rok!

Bubliny i blbiny, baví děti z družiny

Byl jeden domeček, v tom domečku stoleček...

novinky ze školní družinky
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Kolik mají naši čápi mláďat?
Čapí rodina se do svého hnízda na komíně v Čeladné vrací každý rok. Vždy po dlouhé zimě společně 
s dětmi netrpělivě vyhlížíme přílet „našeho“ čápa, protože to je neklamné znamení, že jaro už je tu. 

Svá pozorování sdílíme v mezinárodním pro-
jektu Jaro ožívá, jehož cílem je zvýšit zájem 
dětí o přírodu a ochranu stěhovavých druhů 
ptáků. Čáp byl v minulých letech také „hlavní 
tváří“ několika našich školních projektů, čas-
to se objevuje v kresbách našich dětí a je to 
takový živý symbol Čeladné. Velmi jsme proto 
uvítali možnost zúčastnit se Čapího dne, který 
se konal v naší obci nedaleko školy. 

na vlastní oči!
Díky preventivní akci České ornitologické 
společnosti jsme měli možnost nahlédnout 

do hnízda čapí rodiny. Těm z vás, kdo to ješ-
tě neví, bychom rádi oznámili, že letos jsou 
v hnízdě tři mláďata a mají se čile k světu. 
Viděli jsme je na vlastní oči a to díky spe-
ciálním dalekohledům, které sem přivezli 
organizátoři akce. 

jak se přebarvuje zobák
Odborní lektoři měli připraven zážitkový 
program, během kterého se kluci a hol-
ky dozvěděli, co oni sami mohou udělat 
pro ochranu čápů v naší přírodě. Jedná se 
zejména o úklid a odstraňování odpadků, 

které vytváří člověk, a pro čápa mohou být 
smrtelně nebezpečné. Děti měly možnost 
klást odborníkům zvídavé otázky a také toho 
hojně využívaly. Věděli jste, že mládě čápa 
má zobák celý tmavý, který se postupně 
přebarvuje do červena, podle toho jak mlá-
dě dospívá? 
Na závěr obdržel každý žák milou pozornost 
na Čapí den v Čeladné a paní učitelky si od-
nášely hromadu materiálů, které budou moci 
využít ve výuce. Jsme rádi, že jsme se mohli 
seznámit s životem čápů takhle zblízka. 

Mar. 

Pozorování čápů + výklad odborníka = prima vyučování Klapy, klapy, klapy, nosím na svět samé chlapy

Čáp bílý byl přítomen i v plyšové podobě Tak kolik tam těch čápat vlastně je?
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Předškoláci na výzvědách ve škole
K tradičním akcím naší školy patří návštěva předškoláků v 1. třídě. 

Prvňáčci netrpělivě očekávali děti ze školky, mezi kterými mají 
mnozí své kamarády, i své bývalé paní učitelky, kterým chtěli uká-
zat, co všechno se už naučili a co nové prvňáčky čeká. Nacvičili si 
pásmo krátkých básniček, ukázali, jak umí počítat a hrát si s čísly. 

Pak do lavic usedli školkáčci a rázem z nich byli školáci a z na-

šich prvňáčků se stali jejich pomocníčci. Společně počítali obrázky 
na interaktivní tabuli, řadili čísla, řešili úkoly na pracovních listech 
(všichni dostali jedničku) a poznávali písmenka. 

Na závěr se nám svěřili s tím, na co se do školy nejvíce těší. 
Doufáme, že se jim u nás líbilo.                                                          RW

Děti se hlásí, aby mohly jít k tabuli poznávat písmena A je tady první 1*...  V září budou jistě další!

Zvídaví předškoláci se rozhlíželi kolem sebe, aby jim nic neuniklo Školáci ukázali, jak vypadá hodina matematiky

Prvňáčci už umí číst a tak byli skvělými pomocníky Předškoláci se do velké školy už moc těší..., tak na shledanou v září

beruška krteček
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Rozloučení s „9“
A je tady opět závěr školního roku. Každý rok se na něj těší každý z nás, nejen ti školou povinní, ale 
také učitelé. Pro některé je pátek 28. června 2019 dnem na této škole posledním. 

Nastává tak čas se se „základkou“ rozlou-
čit.  Snad budou žáci letošní deváté třídy 
na svá školní léta vzpomínat rádi a za pár 
let se jim vybaví už jen ty příjemné a veselé 
okamžiky, a snad budou mít i na co vzpomí-

nat. Akcí strávených nejen na půdě školy, 
ale také mimo ni, rozhodně nebylo málo. 
Na některé z nich mohou zavzpomínat nad 
stránkami Almanachu, který věnovala škola 
spolu se starostou a místostarostkou obce 

Čeladná každému žákovi na památku.  
I já přeji všem svým žákům, se kterými jsem 

strávila pěkné čtyři roky, krásné prázdniny, 
hodně štěstí a další úspěšná studentská léta.

Třídní učitelka Petra Pacáková

Almanach( 2010 – 2019 )

PAMĚTNÍ KNIHA ŽÁKŮ IX. TŘÍDY
ZŠ ČELADNÁ
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Atletický trojboj: 3. místo z 9 škol
Po roční pauze se na naši školu opět vrátilo okrskové kolo atletické-
ho trojboje. Ve středu 12. 6. přijeli nejlepší atleti z okolních škol (cel-
kem 9 škol), aby porovnali své síly v běhu, skoku dalekém a hodu. V 
10 kategoriích soutěžilo celkem 90 dětí. 

A naši žáci se ve velké konkurenci rozhodně neztratili. Kromě čtyř 
medailových umístění v jednotlivých kategoriích jsme uspěli také 
mezi školami a obsadili 3. místo.

GJ

DEN DĚTÍ: Bouřka  měla letos zpoždění
Počátek června není jen ve znamení blížících 
se velkých prázdnin, ale také oslavy Dne dětí. 
To dobře vědí i naši žáci. Pro ty nejmladší je 
ještě všechno nové, čili i oslava tohoto svát-
ku. Ti starší, a to i ti, kteří se chystají naši 
školu zanedlouho definitivně opustit, si rádi 
ještě na „děti“ zahrají, neboť jinak, jak všichni 
víme, se raději „dělají“ starší...

Dojemný Psí domov pro „prcky“
A jak tedy letos děti oslavily svůj svátek? 
Výletem do kina v našich nejbližších měs-
tech. Žáci I. stupně cestovali vlakem do 

Frýdlantu nad Ostravicí a jejich starší spolu-
žáci zase do Frenštátu pod Radhoštěm. Pro 
žáky 1.-5. třídy jsme vybrali film Psí domov. 
Dojemný příběh o nerozlučném přátel-
ství i lásce mezi mladým mužem Lucasem 
a psem Bellou zanechal v dětech hluboký 
dojem. Kulturní zážitek byl umocněn návště-
vou nedaleké cukrárny, kde si žáci nakoupili 
skvělou zmrzlinu a jiné sladké dobroty.

Starší do Frenštátu na „čáru“
Ve Frenštátu pod Radhoštěm se na plátně 
objevil školou povinný Petr. Ovšem škola, do 
které chodil, se od té naší současné nemálo 
lišila... Děj filmu nás totiž přenesl do 60. let 
minulého století poblíž česko-rakouské hra-
nice. Hlavní hrdina sice díky dobrodružným 
výpravám, rvačkám se spolužáky a prvním 
láskám nelehkou dobu, v níž žil, tolik nevní-
mal, ale i on vymýšlel nejrůznější způsoby, 
jak se přes čáru dostat, neboť jeho rodiče 
emigrovali a on vyrůstal u prarodičů a kama-
rádi ho „strašili“ dětským domovem, protože 
babička s dědečkem přece mohou umřít... 

Film Jak jsme hráli čáru sice nebyl veselý, 
ale slovy žáků překvapivě fajn, zajímavý, 
dojemný, k zamyšlení... Také druhostupňoví 
žáci po projekci ještě stihli před odjezdem 
vlaku navštívit frenštátské náměstí a utratit 
pár peněz. Počasí bylo krásné a bouřkové 
mraky tentokrát tolik nepospíchaly, ba na-
opak počkaly, až se všichni žáci v pořádku 
se svými učiteli vrátili do školy. Teprve po-
tom to náležitě roztočily...
Děkujeme Klubu rodičů za financování této 
zdařilé akce.  

MS I. a II. stupně

Medailové pozice našich žáků:
1. Adéla Kubiesová (kategorie děvčata 3. třída)
2. Nela Stromšíková (kategorie děvčata 1. třída)
2. Michael Pajurek (kategorie chlapci 1. třída)
2. Vojtěch Bilčík (kategorie chlapci 4. třída)

Pořadí nejlepších škol
1. ZŠ Komenského Frýdlant nad Ostravicí
2. ZŠ TGM Frýdlant nad Ostravicí
3. ZŠ Čeladná

Poděkování
Chtěla bych poděkovat zaměstnancům Obecního úřadu v Čeladné za 
rychlé odstranění závad na školním hřišti a celkovou úpravu. Atletický 
trojboj dopadl skvěle. Malí sportovci a jejich pedagogové ocenili krásně 
připravený sportovní areál. Jménem Školské rady při ZŠ Čeladná      

 J. Traganová
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Školní poradenské pracoviště

Díky knihovně vyrůstá další generace čtenářů
Paní knihovnice Dana Kosňovská připravila projekt pro žáky první 
třídy “Už jsem čtenář – Knížka pro prvňáčka“. 
Během čtyř návštěv v čeladenské knihovně se 
děti dozvěděly prostřednictvím veselých obráz-
ků, jak se chovat v knihovně, co tam patří a co 
ne, kde a jak si vyhledat knihu, která nás zajímá. 
V pohádkách si přiblížily, jak správně zacházet 
s knihou, dozvěděly se, jak ji chránit před ušpině-
ním a poničením. 

Žáci si vyzkoušeli hlasité čtení a i paní knihov-
nice dětem přečetla pohádku o špačkovi, který 
se naučil číst, ale neuměl létat a společně si ho 
vyrobily. S Večerníčkem hledaly kamarády zná-
mým i méně známým pohádkovým postavám 
a pak si je prohlížely v připravených knihách. 
Všechny nás zaujala beseda se spisovatelkou 
Zuzanou Pospíšilovou, která děti pomocí háda-

nek, říkanek a pohádek seznámila se svými kni-
hami a všem dala krásné záložky. Na památku 
jsme nechali podepsat autorce několik knih ze 
školní knihovny. 

Vrcholem celého projektu bylo pasování pa-
nem králem na čtenáře, kterému pomáhala 
Písmenková víla. Na závěr dostaly děti připravenou 
knihu, která byla vydána jenom pro první třídy.

Když už se prvňáčci chtěli rozloučit s panem 
králem, vílou i paní knihovnicí, přišlo velké pře-
kvapení. Mladé cvičitelky přivezly své psí kama-
rády, aby dětem ukázaly, co všechno se pejsek 
pod správným vedením může naučit. 

Velmi děkujeme paní Kosňovské, s jejíž pomo-
cí nám vyrůstá další generace čtenářů.          RW

Učíme děti bezpečnosti na cestách
Děti jsou na pozemních komuni-
kacích v současném provozu velmi 
zranitelné. Hlavní zodpovědnost 
za jejich chování na cestách nesou 
rodiče. Také škola svou výukou do-
pravní výchovy na 1. stupni přispívá 
k bezpečnosti dětí v pozici chodců 
a později cyklistů. 

Ve 4. ročníku jsou znalosti z do-
pravní výchovy hodnoceny formou 
teoretických testů a praktickou jíz-
dou na dopravním hřišti. I žáci naší 
školy se letos zúčastnili obou čás-
tí. V květnu 2019 je specializovaný 
lektor učil řešit teoreticky různé 
dopravní situace z pohledu cyklis-
ty i chodce, procvičovali si pravidla 

bezpečnosti na pozemních komu-
nikacích. Jízdy na dopravním hřišti 
byly řízeny semafory, dopravními 
značkami a žáci už znají i situace, 
kdy dávají přednost z pravé strany. 
K bezpečnosti jízdy patří i dobře 
udržované kolo a přilby na hlavách. 

Po 60 minutách jízdy byly děti 
a jejich způsobilost při jízdě na kole 
vyhodnoceny. Úspěšní žáci získali 
průkaz cyklisty.                            LB

A ještě pár rad na prázdniny…   
V rámci preventivních programů, které na naší škole probíhají celoročně, 
v červnu navštívili osmou, devátou a čtvrtou třídu odborníci, pan Bc. Tomáš 
Velička z PPPP Ostrava a pan Radek Palacký z organizace ACET. Se starší-
mi probírali sexuální témata, ale také se zamýšleli nad důvěrou, jak hledat 
ty správné přátele. Co je to vlastně důvěra, proč je ve vztahu důležitá a jak 
poznáme, že jsme našli toho „pravého“ přítele?  Žáci byli zapojeni do něko-
lika modelových situací, měli spoustu otázek, ale také odpovědí.  

Multimediální preventivní program „Přátelství a láska“ pomáhá mladým 
lidem podpořit pozitivní a zdravý přístup ke vztahům jak v rodině, tak mezi 
sebou. Dnešním dětem a dospívajícím chybí pozitivní vzory a především 
motivace ke kvalitním a hodnotným mezilidským vztahům. Program by měl 
být pozitivní podporou pro ty děti a mladé lidi, kteří se přátelské vztahy sna-
ží vytvářet a ukázat alternativu těm, kteří ve svém životě dobré vztahy ne-
zažili. Hlavním cílem je tedy důraz na vytváření a udržení kvalitních vztahů 
mezi lidmi. Investice do budování těchto vztahů je jedinou funkční prevencí 
rizikového chování u dětí a mládeže. (ACET ČR, z.s.)

PP

(Ne)bojme se prázdnin…
Ač se to nezdá, období hlavních neboli letních prázdnin je opět zde, což přináší nejen mnoho radosti 
žákům školou povinných, ale i nemalé starosti zákonným zástupcům. 

V průběhu školního roku totiž byly jejich ratolesti 
po větší část dne ve škole pod dozorem pedago-
gů, kde navíc fungoval i určitý předem daný řád, 
ale nyní se mnohdy stanou zcela volnými a jak 
tomu už tak bývá, mohou se začít nudit. A zde je 
zdroj mnoha problémů, které mohou je samotné 
či jejich okolí ohrozit na zdraví či životě.

Vypočítávat nejrůznější nebezpečí je téměř 
nemožné, protože ta mohou číhat téměř všude, 
ba i při těch nejbanálnějších činnostech – pomoc 
v domácnosti, koupání, při sportování, jízdě na 

kole, pohybu v lese, v silničním provozu apod. 
Mezi určité bezpečnostní evergreeny pak patří 
varování dětí před kouřením, konzumací ener-
getických nápojů, alkoholu a drog, manipulaci se 
zábavní pyrotechnikou, kontakty s cizími osoba-
mi, nebezpečím klíšťat apod. S rozvojem techniky 
se také objevují i nová nebezpečí, která si mnozí 
rodiče neuvědomují – internet a sociální sítě.

Bráno do důsledků, každá činnost, byť na prv-
ní pohled zcela bezpečná, se může ve zlomku 
sekundy změnit v boj o život. Je proto důležité, 

aby děti používaly obyčejný rozum a snažily se 
domýšlet možné důsledky svého jednání.

Škola se sice s nástupem hlavních prázdnin 
snaží své žáky na podobná nebezpečí upozor-
ňovat, ale hlavní trumfy během prázdnin stejně 
nakonec drží jejich zákonní zástupci. Děti by si 
také měly své prázdninové jednání rovnoměrně 
rozložit mezi dobu spánku, práce a volna, protože 
hlavním účelem prázdnin je odpočinout si a na-
brat dostatek nových sil na další školní rok, jenž 
letos začíná v pondělí 2. září 2019.                   VP
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Školička slaví 
narozeniny
Naše „Krtečkova“ školička 
slavila v červnu už 
40. narozeniny. Všichni jsme se 
na oslavu dlouho připravovali. 

Protože i na ní už byl poznat dlouhý věk, 
museli jsme ji trochu omladit – potřebova-
la novou střechu, okna, k tomu zateplení 
a fasádu. Když už měla pěkný kabátek, 
zbývalo opravit vnitřní část – nová akumu-
lační kamna, umývárny, záchody, koberec, 
okenní parapety, nábytek, a pěkně vesele 
vymalovat. A proto děkujeme všem, kteří 
nám toto omlazení pomohli dotvořit. 

Ještě vše připravit a teď už můžeme sla-
vit. Velkou měrou k tomu přispěly všech-
ny děti. Vymyslely návrh pozvánky, spolu 
s učitelkami připravily vystoupení, které se 
neslo v duchu radosti z přírody: Děti při-
nesly do sportovní haly den plný sluníčka, 
pohádku o vodě, tance a písně z našeho 
okolí. Ve všem děti podporoval Krteček 
a zažil s nimi bublinkovou show. Před kon-
cem programu jsme se rozloučili s dětmi, 
které v září usednou poprvé do školních 
lavic, pasovali jsme je na školáky. Je to pro 
nás vždy smutné, ale co dělat, takový je ži-
vot, děti vyrostly a musí jít dál. 

Setkali jsme se také s našimi bývalými 
zaměstnanci a společně zavzpomínali na 
předešlé roky. Tak ať se všem daří!

Anna Máchová, Jana Liberdová, 
Věra Adamišová

Mateřská škola
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Nejstarší děti už ukázaly připravené aktovky...	

fotogalerie z oslav 

40. výročí mateřské školy

Krásná písnička v podání sourozenců Bennetových

Zpívají děti ze třídy Žabička

Oslavy prozářila krásná vystoupení všech dětí ze školky

...a definitivně se rozloučily s bezstarostnými léty ve školce

Krteček nás provázel celou akcí, i bublinkovou show

 Starší děti tančí tanec Dráteníček

Sluníčko tančí děti ze třídy Květinka
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Výprava za královnou Grafie
Víte, kdo je to královna Grafie? Tato mocná královna vládne krajině slov a hlásek, kterou 
předškoláci celý rok objevují. Učí se slabikovat, rozlišovat hlásky ve slovech, délky, 
zkrátka rozvíjí své fonematické uvědomování, aby se jim ve škole dařilo co nejlépe číst 
a psát. Vydali jsme se se všemi dětmi na výpravu najít královnu Grafii a doufali jsme, 
že nám odkryje jeden ze svých pokladů. A jak to dopadlo, viděli jsme královnu, našli 
poklad? Zeptali jsme se dětí, co se jim na výpravě líbilo a co nelíbilo a z jejich odpovědí 
si sami udělejte názor:
•	Nejvíc se mi líbilo, jak jsme šlapali do kopce. 

Natálka
•	Mně se líbilo, jak jsme šli na ten hrad 

Hukvaldy. Severínek
•	 Jak jsme dělali ty úkoly. Martínek
•	Líbila se mi ta královna, měla modré šaty a 

krásný zlato a zlatý náhrdelník. Davídek
•	Ten poklad, křídy a kuličky. Kryštůfek
•	Nelíbilo se mi, jak jsme museli brzdit, když 

jsme šli z kopce. Mareček
•	Nejlepší bylo, jak mě nesl on (Berťa, syn naší 

referentky). Simonek
•	 Jak jsem svačila. Viktorka
•	Že jsme měli ty nanuky.  Eliška
•	Líbilo se mi, jak jsme jeli autobusem. Anička

Jana Bartošová

Mateřská škola

Oslava radosti z dětství
Všude na světě jsou děti, všechny baví hrát 
si a dovádět, ale ne všude na to mají pod-
mínky. Naše děti to štěstí mají. Společně se 
všemi předškolními dětmi z Čeladné vyráží-
me každý rok na sportovní hřiště, kde pohy-
bem a zábavou spolu s nimi oslavujeme Den 
dětí. Již druhým rokem nám na odměny pro 
děti přispívá COOP Beskydy, výbor voleb-
ního obvodu č. 041 v Čeladné ve spolupráci 
s paní Renátou Kopeckou. 

Jana Bartošová

Tak to je ona, královna Grafie 
v nádherných šatech a ve zlatě

Cestou na hrad děti plnily úkoly a ani nevěděly, 
že šlapou do kopce

Liška Bystrouška v obležení
Než královna Grafie vydá svůj poklad, 
vyzkouší děti, co znají z Krajiny slov a hlásek Tak se nám podařilo schovaný poklad najít

Už jsme na hradě, ještě najít královnu Grafii V pokladu Grafie byly i skleněné duhovky Hlava se nám jen tak nezamotá
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Návštěva ve škole
Předškoláky brzy čeká velká životní změna 
a tím je vstup do základní školy. Celý posled-
ní rok ve školce na nich můžeme sledovat, jak 
postupně dozrávají, mění své postoje, jsou zví-
davější a natěšení na školu. U zápisu uspěly 
a teď už jen čekají, až skončí prázdniny a budou 
moci vyrazit do školy se svou novou aktovkou. 

Aby to těšení, bylo ještě intenzivnější, pozva-
la paní učitelka Rita Weselowská předškoláky 
podívat se do první třídy na opravdovou hodi-
nu. Nejprve prvňáci předvedli, co se všechno 
naučili a pak do svých lavic pustili předškolá-
ky, kteří si mohli vyzkoušet, jaké to je plnit úko-
ly školáků. Ti jim byli oporou a pomáhali úkoly 

řešit, ale to nebylo ani potřeba. Předškoláci 
zvládli úkoly z matematiky i českého jazyka, 
které pro ně paní učitelka připravila poutavým 
způsobem. Děti si pak vzájemně poděkova-
ly básničkami a písničkou, a od paní učitelky 
dostaly dáreček. Věřím, že po takové reklamě, 
kterou připravila Mgr. Weselovswská, bu-
dou chtít předškoláci snad i zrušit prázdniny. 
Takové ohlasy měla návštěva ve škole. Držíme 
budoucím školákům pěsti, aby jim chuť vy-
držela a měli jako průvodce vzděláváním tak 
úžasné učitelky a učitele, které poznaly při 
svém prvním setkání se školou.

Jana Bartošová

Slavnost s odpady 
Zahradní slavnost uzavírá škol-
ní rok a je setkáním, kde se lou-
číme s dětmi i rodiči. Během 
akce plní děti úkoly za pomoci 
rodičů na téma, které pro nás 
bylo v tomto školním roce aktu-
ální ve spojení s Ekoškolou. 

Jak už možná z předchozích 
příspěvků víte, zabývali jsme se 
Odpady. Jaké úkoly se dají plnit 
s odpadky? Asi vás napadá tvo-
ření z různých druhů odpadů, ale 
my jsme byli ještě nápaditější. 
Například jsme na zahradě vytvo-
řili malý hřbitov odpadků a v čase 
budeme pozorovat na vlastní oči, 
jak dlouho se rozkládá papír, plast, 

sklo či bioodpad. A jakou úlohu 
měly děti? Nejen ty z Ekotýmu 
prezentovaly, jak jsme vytvářeli 
společně s rodiči nový kompost 
na školní zahradě a vysvětlovali 
dospělým, co do něj patří. 

Ale co s tou hromadou kom-
postu budeme dělat? Co říkáte 
na nabídku „Naše odpady na 
vaše zahrady“? Máte zahrádku, 
kterou potřebujete oživit kom-
postem? Nebo potřebujete jen 
trochu kompostu do květináče? 
Přijďte k nám a naberte si. Co 
máme, rádi rozdáme a vrátíme 
zpět do přírody.

Jana Bartošová

Za čápy až na komín
V zimě jsme sypali ptáčkům na 
krmítka.  Na jaře jsme si poví-
dali o tom, kteří ptáci a kam od-
létají, nedávno jsme pozorovali 
návrat čeladenských čápů na 
komín u náměstí a teď se nám 
poštěstilo podívat se na ně sku-
tečně zblízka a ani jsme při tom 
nemuseli šplhat na komín. 

Česká společnost ornitologic-
ká připravila pro děti program, 

během kterého se dozvěděly 
zajímavosti o čápech, zjistily, jak 
škodlivé pro ně může být, když 
někdo v přírodě odhazuje od-
padky, jak pečují o svá mláďata, 
a hlavně si je mohly prohlédnout 
dalekohledem a vidět je jako by 
byli s nimi v hnízdě. A kdybyste 
to nevěděli, čápů v Čeladné zase 
přibylo.

Jana Bartošová

Zde odpočívají odpadky Děti pozorovaly čápy zblízka pomocí dalekohledu

Kdyby sis nevěděl rady, pomůžu ti

Poučení o bezpečnosti před startem Jízda na kole nás baví... ...a žádný terén nás neodradí
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Do ukončení rekonstrukce 

bude v památníku 

Josefa Kaluse

ZAVŘENO

Památník Josefa Kaluse

Moře (4. část)

Ukuli jsme plán, že si zajedeme na rybářské loďce k zámku Miramare, 
ale příliš rozkolíbané moře zhatilo nám náš plán: žádný rybář nechtěl 
se odvážiti tak nebezpečné jízdy.

Najali jsme si tedy fiakra a jeli po silnici 
u samého břehu moře, takže rozkácené vlny 
stříkaly až na nás do kočáru. Pavel se ošíval 
a velice mrzel, ale mně se nesmírně líbila tato 
divoká hra mořských vln a s úsměvem jsem 
stíral slané krůpěje, které občas dopadaly na 
moji tvář.

Pohádková poloha zámku s rozkymáceným 
a do běla rozpěněným moře pod ním byla 
skvostná, nádherná, překrásná, báječná. Moře 
vřelo jako voda v kotli, marně a bezmocně 
zatínajíc své spáry do skalních balvanů a tesů, 
měníc své nazelenalé hřebeny mezi jejími boky 
v běloskvoucí stříbrné chocholy. Zněla tu ve-
lebná hymna nezměrnosti a nekonečna.

Letmo jsme přešli zámecký sad, myrtová 
loubí, míjeli kvetoucí záhony a kola, procháze-
li zámeckými komnatami, obdivovali skvostný 
drahocenný nábytek, krásné umělecké obrazy 
atd. cítíce všude za sebou stíny nebohé, šílené 
císařovny: moře nám k tomu hučelo smuteční 
doprovod jako varhany. Překvapovalo nás chu-
dobné zařízení komůrek pro komorné a jiné 
služebné duchy: vypadaly jako smutné hrobky 
proti nádheře ostatních pokojů.

Vraceli jsme se do města s duší plnou nejroz-
manitějších dojmů, skvělých i pochmurných, 
které však zakončily nemilým nesouzvukem: 
fiakrista žádal za dovoz přepjatý honorář. Přítel 
Perka se však ohražoval proti přehnané sazbě 
(měl materiální stránku naší jízdy na starosti, 

ze vzpomínek josefa kaluse

Zlata Palečková 
Miroslava Pastušková 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Galerie Lara 
Beskydské rehabilitační centrum Čeladná 

21. června – 31. července 2019 

bohatý taneční program, zábava, 
oběd a veřejné vystoupení zajištěno

 
 

Letní tanečníworkshoppro děti
S R P E N

2 6 .  -  3 0 .  8 .  2 0 1 9

od 7-15 let
od 9-16 hodin
hala Čeladná
cena:2400,-
registrace do 10.  8.  2019
 
 

 VÍCE INFO:
 777 707 833!

anetamajer@seznam.cz

byl velmi praktický a jako by můj starší bratr: 
najímal a smlouval byty, povozy, platil naše 
společné účty ap.: já žil při něm bezstarostně 
jako „princ“ a hned volal si na pomoc policejní-
ho strážníka, takže milý fiakrista slevil a P. měl 
radost, že jsme se nenechali napálit.

Toho dne potkali jsme se s několika Čechy 
z Království, kteří se vraceli z Paříže. Večer jsme 
zase usedli k mramorovému stoku na náměstí: 
hudba nehrála, ale za to koncertovalo moře.

připravil Jan BajgarDnešní podoba zámku Miramare
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Fotbal

SK Beskyd Čeladná

www.skceladna.cz

Výsledkový servis
Muži
Hlubina – Čeladná  	 2:5
Čeladná – Šenov   	 5:1
Čeladná – Pustá Polom  	7:1
Dorost
Vendryně – Čeladná   	 0:0
Čeladná – Návsí 	 1:3
Čeladná – Raškovice 	 3:2
Žáci
Lučina – Čeladná  	 6:1
Čeladná – Raškovice 	 1:4
Čeladná –Kunčice 	 6:1

Muži
1. Frenštát 89:28 73

2. Polanka 81:29 71

3. Břidličná 64:42 57

4. Čeladná 71:60 48

5. Český Těšín 43:37 47

6. Háj ve Slezsku 65:55 46

7. Petrovice 61:53 46

8. Bílovec 69:39 45

9. Brušperk 62:67 44

10. Pustá Polom 43:51 35

11. Hlubina 50:60 35

12. Oldřišov 50:62 35

13. Krnov 47:57 32

14. Dolní Datyně 29:80 27

15. Šenov 46:90 17

16. Stará Bělá 45:105 17

Žáci
1. Raškovice 161:35 54

2. Bystřice 125:47 46

3. Čeladná 91:73 36

4. Baška 104:61 34

5. Janovice 86:65 32

6. Metylovice 59:71 19

7. Lučina 50:113 19

8. Kunčice 24:235 0

Dorost
1. Dobrá 152:14 71

2. Mosty/Návsí 96:26 60

3. Vendryně 123:28 57

4. Čeladná 80:40 53

5. Jablunkov 98:36 48

6. Hrádek/Milíkov 106:50 46

7. Sedliště 66:51 38

8. Bukovec 56:69 36

9. Oldřichovice 53:59 26

10. Nýdek 48:104 24

11. Hukvaldy 32:87 23

12. Vojkovice 49:100 20

13. Písek 28:155 11

14. Raškovice 38:206 6

Přípravka
1. Frýdlant 213:74 83

2. Raškovice 194:73 81

3. Hnojník 155:71 71

4. MFK FM modří 211:96 64

5. Nošovice 124:98 46

6. MFK FM bílí 154:117 45

7. Staré Město 99:117 40

8. Sedliště 126:239 36

9. Čeladná 65:234 19

10. Metylovice 52:280 12

Tabulky po posledním kole letošní sezony:

Čeladná třikrát do 4. místa!ladná třikrát do 4. místaČ

Naše mužstva se umístila na předních příč-
kách, takže vládne spokojenost. Taktéž pří-
pravka sbírá zkušenosti na fotbalových tráv-
nících. Nyní mají pauzu všechna mužstva, 
muži začínají přípravu 9. srpna.
Za uplynulý ročník si naše velké poděkování 
zaslouží:
•	 Martin Látal a Víťa Hykel, trenéři přípravky,
•	 Tomáš Kosňovský trenér žáků,
•	 Petr Astr, trenér dorostu,
•	 Petr Samec, trenér mužů.
Děkuji také všem sponzorům klubu, vedení 
obce v čele s panem starostou Lukšou, fa-
nouškům, pořadatelům, rodičům a správ-
cům hřiště. Díky těmto lidem jsou naše muž-
stva tam, kde jsou.

Petr  Sedlák

Busíkem na Noc kostelů
Skupinka čeladenských obyvatel se 24. května rozjela v podvečer busíkem 
směrem do Ostravy na tradiční jednovečerní zájezd Noc kostelů. 

Jedná se o oblíbený projekt, kdy 
jsou všechny kostely či modliteb-
ny jednou za rok otevřeny všem 
návštěvníkům do půlnoci. Lidé 
mají možnost poslechnout si 
koncerty nebo prohlédnout chrá-
mové místnosti, věže a sakristie, 
jindy obyčejně nepřístupné. 

Cesta čeladenských výletní-
ků započala krátkou zastávkou 
ve vratimovském kostele sv. 
Josefa, kde si poslechli zpěv 
sborových písní malých dětí. 
Zájezd pokračoval v jednotli-
vých ostravských chrámech. 
První z nich byl například dře-

věný kostel sv. Kateřiny, kde 
měli připravenou výstavu o his-
torii církevní stavby, návštěvníci 
mohli vystoupit také do věže, 
kde se skrývaly honosné kos-
telní zvony. Dalším bodem pro-
gramu byl kostel Panny Marie 
v Hrabůvce, kde kromě prohlídky 
interiéru probíhala také prome-
náda kněží, kteří nám předsta-
vili liturgické oděvy a předmě-
ty, užívané při mši. V kostele 
sv. Josefa ve Slezské Ostravě 
a v kostele sv. Panny Marie 
Královny v Ostravě–Hrabůvce 
mohli lidé (kromě poslechu 

varhan a mluveného slova 
o poutavé minulosti kostelů) po 
celý večer vepsat poděkování 
a prosby Bohu na připravené 
lístky, které budou při následu-
jících mších v modlitbách před-
neseny. Nechybělo také tradiční 
zapalování svíček za své blízké. 

I letošní výlet byl úspěšný, napl-
něný kulturou, historií i poklidnou 
atmosférou. Už během zpáteční 
cesty bylo rozhodnuto, že Noc 
kostelů v roce 2020 nevynecháme.
Organizátorka čeladenských 
výletů 

Renata Kopecká
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SERIÁL PETRA ANDRLE – Z HISTORIE BESKYD (XXVII.)

Léčebný ústav pro dělníky rekonvalescenty
Rekonstrukce a přestavba areálu v letech 1909 -  1911 
Původní myšlenka MUDr. Jana Maye pečovat pře-
devším o zdraví horníků zůstala v dobrých rukou. 
Hovoří o tom „Zpráva předsednictva kamenouhel-
ného společenstva pro Moravsko-Ostravský okres 
revírního horního úřadu a společenstevním ústavu 
pro dělníky rekonvalescenty za rok 1909 a 1910“. 
Autoři této Zprávy konstatují, že již v roce 1908 vznik-
la myšlenka, aby „za příčinou 60tiletého jubilea pa-
nování jeho Veličenstva císaře, byl nákladem spole-
čenstva zřízen ústav pro dělníky rekonvalescenty“. 

A tak dne 7. dubna 1909 bylo rozhodnuto, aby 
nákladem obou skupin kamenouhelného druž-
stva byl zakoupen léčebný ústav „Skalka“ ve 
Velkých Kunčicích i s celým inventářem za cenu 
230 000 korun, jakož i sousední pozemek s mohut-
ným pramenem výtečné pitné vody za obnos 5 500 
korun. Jak vypadal v roce po stavebních úpravách 
v roce 1911 areál lázní, je zřejmo z originálního 
náčrtku na další straně. K0upě byla definitivně 
uzavřena ve dnech 1. a 9. května 1909. 

Bylo zvoleno šestičlenné stavební „komité“, kte-
ré navrhlo různé stavební úpravy včetně výstavby 
vodovodu. Bylo rozšířeno telefonní spojení v areálu 
a doplněno elektrické osvětlení. Všechny tato prá-
ce byly ukončeny do prosince 1909, vodovod pak ke 
spokojenosti všech k 8. lednu 1910. Budova sana-
toria (dnes LD dr. Maye) měla k dispozici 19 pokojů 
a koupelny. Vedle pak byly stodola s konírnou a kus 
dál „kotlovna a strojírna se zděným komínem“. 

U  „sanatoria“ byla zbourána původní, v té době 
již těžko opravitelná hospodářská budova a při-
stavěna nová s číslem popisným 42b. Byla posta-
vená tak, aby případně mohla být zvýšena o jedno 
patro. V této budově byla zřízena velká jídelna 
a kuchyně se spižírnou a umyvárnou. V malé pří-
stavbě pak „sušírna na prádlo“. 

V bývalém hotelu Skalka (dnes LD Kněhyně) bylo 
k dispozici 18 pokojů. Ondřejku (č. p. 377) ve kte-
ré bylo 25 pokojů, nazývali spárnou (Logierhaus). 
Je zajímavé, že si ještě před koupí nechalo druž-
stvo vypracovat dobrozdání krajského zdravotní-
ho referenta o poměrech podnebí v této lokalitě. 
Zpráva byla nad jiné příznivá. V podstatě již tehdy 
odpovídala tomu, co píšeme na jiném místě v textu 
s nadpisem „Životodárné údolí? Tam si můžete na 
počasí vsadit!“
Součásti areálu byla ještě kaple a nově postavené 

„vzduchové a sluneční lázně vystavené ze dřeva 
(vzdušný domek o něco výše nad kaplí)“. Takže se 
do areálu poměrně masivně investovalo.

Noví majitelé si byli pochopitelně vědomi toho, 
že většina pozemků (pole, zahrady a les) ústavu 
mající rozlohu 49 jiter a 92 čtverečných sáhů, leží 
na katastru obce Čeladná. Pouze pozemek s pra-
menem pitné vody sestávající se většinou z lesa 
o rozloze 1 jitra a 1196 čtverečních sáhů, patřil do 
katastru Velkých Kunčic. Oni sami tuto skutečnost 
formulovali takto: 

„Přesně řečeno, nalézají se všechny tyto budovy 
v obci Čeladné na samé hranici Velko-Kunčické, 
poněvadž však vesnice Čeladná jest od ústavu pro 
rekonvalescenty daleko vzdálena, a ústav bezpro-
středně souvisí s domy Velko-Kunčickými, praví se 
lidově, že ústav pro rekonvalescenty leží ve Velkých 
Kunčicích“. A tak to zůstalo až do zestátnění v pa-
desátých letech a zřízení „Nemocnice s polikli-
nikou“ v Čeladné. Byly to stále Velké Kunčice pod 
Radhoštěm a později Kunčice pod Ondřejníkem.

Na další straně plánek areálu léčebného ústavu 
z roku 1911:

majetek i spory
Ještě abychom se vrátili k tomu, jak velký plošný 
a finanční majetek družstvo kamenouhelného 
společenstva od MUDr. Jana Maye vlastně koupi-
lo, protože jsme uvedli rozsah pozemků v jitrech 
a v termínu čtverečných sáhů.   

Kolik to asi bylo 230 000 korun? Hospodářský 
správce měl v roce 1910 průměrnou mzdu asi 150 
korun měsíčně, kovářský mistr 90 korun měsíč-
ně, zrovna tak jako kancelista. A uživili se slušně. 
Dělník v té době vydělával asi 3 koruny denně. 
Statistiky jsou ovšem velice ošidné, nikdo je v té 
době nevyráběl. Ale suma zaplacená hornickým 
družstvem za Lázně Skalka nebyla rozhodně 
malá. Jen pro zajímavost: noví majitelé objevili 
v podlaze Ondřejky houbu. Píší o tom ve své 
Zprávě takto: „Hned na počátku prací upravova-
cích byla v takzvané spárně (Logierhaus) v přízemí 
objevena houba, tak že práce zařizovací zde naby-
ly mnohem většího rozsahu, než jak bylo původ-
ně rozpočteno. Poněvadž však předchozí majitel 
o tomto nedostatku alespoň částečně věděti 
musil, tu byl přiměn k tomu, aby polovinu násled-
kem houby zvýšeného nákladu nesl“. Naši před-
chůdci byli gentlemani. Nenapadlo je dát možný 
případný spor k soudu. Domluvili se a zaplatili. 

Jinak pokud se týče zakoupených pozemků, 
jejichž míry uvádíme výše. Jitro je stará česká 
plošná míra, kterou oráč zorá s koněm za jeden 
den od jitra do soumraku. V českých zemích bylo 
jitro asi 0,6 hektarů, takže 49 jiter představova-
lo asi 30 hektarů areálu lázní. A čtverečný sáh 
byl asi 3,6 metru čtverečního. Historicky mělo jít 
o míru v délce rozpětí lidských paží. Takže oněch 
92 sáhů čtverečních bylo asi 330 metrů čtvereč-
ních. A onen Velko-Kunčický pozemek neměl více 
než jeden hektar. Nicméně byl velice důležitý. 

stravování nově
Od 1. dubna 1910 si družstvo začalo zajišťovat 
stravování ve své režii a přestalo používat do-
savadních služeb místního restauratéra pana 
Františka Glatteho, čímž hotel Skalka přestal de-
finitivně sloužit jako hotel. Motivem tohoto opatře-
ní bylo mimo jiné také to, aby „bylo dbáno zásady 
hojnou a silnou stravou k uzdravení ošetřovan-
cům napomáhati“. 

Do Čeladné také, díky znamenitým službám Beskydského rehabilitačního centra, přijíždějí každoročně 
tisíce lidí. Turistů, klientů BRC, cyklistů, rodinných příslušníků klientů BRC, či dokonce i gurmánů, 
zajímajících se o zdejší restaurační a hotelové podniky. A právem. Je zde co vidět, je zde i co ochutnat 
a také je zde o čem vyprávět. V Informačním centru na čeladenském náměstí, v recepci Apartmánového 
domu Lara v BRC a v Galerii MB tamtéž, můžete stále ještě získat knihu „Životodárné údolí“. V ní se 
dočtete nejen o málo známých momentech historie BRC či Čeladné, ale také o mnoha jiných kuriózních 
zajímavostech. Dnes přinášíme kapitolku o vývoji Lázní Skalka po odchodu MUDr. Jana Maye.  

Historie
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Pochopitelně, že pokud šlo o lázně v klasickém 
slova smyslu, byly služby hotelu Skalka potřebné 
a žádoucí. I když se název lázně ze setrvačnosti 
používal dále, vytvořením „léčebného ústavu pro 
dělníky rekonvalescenty“ získalo zařízení poně-
kud jiný charakter, jakkoli i nadále šlo o zdraví ha-
vířů. A tak tomu bylo v dalších desetiletích. 
Byť v roce 1909 nebyly ještě všechny potřebné 
stavební práce hotovy, byl ústav slavnostně ote-
vřen 18. srpna 1909. Šlo o to dostát původnímu 
záměru a oslavit tak den císařových narozenin. 
Císař František Josef I. se narodil 18. srpna 1830. 
Tím dnem byl zároveň přijat nový lékař, který byl 
jmenován zároveň i správcem ústavu, což předpo-
kládalo spojení nadmíru užitečné. Bohužel, záměr 
nevyšel, v polovině roku 1910 se ústav se stáva-
jícím lékařem rozloučil. Jeho funkci převzal do-
časně lékař z Frýdlantu nad Ostravicí, když lednu 
1911 nastoupil nový správce s praxí v podobném 
hornickém ústavu v Reindlitz (Ryjice) u Ústí nad 
Labem. A k 1. prosinci 1911 byl vypsán konkurs 
na obsazení místa ústavního lékaře. Počátkem 
roku 1912 byl na toto místo přijat výborný lékař 
a člověk MUDr. Berthold Storch, který předtím 
působil jako plicní lékař u firmy Brembergbanyas 
v Brembergu (dnes Sopron).

ještě k hotelu skalka
Ještě se vraťme k hotelu Skalka, což je důležitý 
místní fenomén. V roce 1909 vlastně skončila his-
torie původního Hotelu Skalka. Po deseti letech. 
V době fungování lázní, byl tento hotel jejich logic-
kou součástí. Lázně poskytovaly léčbu, ale záro-
veň společensko-kulturní vyžití. Uvádíme jeden-
příklad za mnohé. 
Ostravan 5. srpna 1906 :

Původní hotel Skalka skočnil svoji činnost počát-
kem roku 1910. Předchozí novinové zprávy avizují 
činnost hotelu Skalka v rámci lázní. Od té doby se 

ovšem tato budova ke své původní činnosti nikdy 
nevrátila!!! Takže byla vlastně ukončena desetiletá 
činnost hotelu Skalka, jakkoli název tohoto přešel 
o pár set metrů dále. Mezi námi, toto zařízení i dnes 
vzkvétá a vede si velice dobře. Mnozí klienti BRC 
je navštěvují v době, kdy se kavárna i restaurace 
v Beskydském rehabilitačním centru uzavírají. 

OSUDY HOTELIÉRA GLATTEHO 
K historii této oblasti a dění kolem patří i trochu 
tragikomické osudy hoteliéra Františka Glatteho. 
Moc se toho o něm neví, ale snad jen pár pouhých 
úryvků z  textu o jeho osobě, které jsme se vypůjčili 
z knihy „Zpod Ondřejníka“ (Střípky pamětí a vzpo-
mínek), kterou v roce 2004 napsal Jan Folprecht, 
a vydalo Beskydské rehabilitační centrum. 

V kapitolce „Něpodara Glatte a pytlák Blažek“ 
se o Františku Glattem dozvídáme zajímavá fakta. 
Jan Folprecht píše:

„Zajímavou osobností byl „hoteliér“ František 
Glatte. Pocházel prý z Plzně. Nevíme, co jej zavá-
lo právě do Kunčic. Jisté je, že začínal jako mladý 
hostinský na Radhošti „U kříže“. Potom odešel na 
hotel Skalka…

Roku 1909 koupil Glatte nedaleko lázní jednu z 
prvních vil, které zde koncem 19. století byly posta-
veny, a to tzv.  Verlikovu vilu nad rozcestím. Celou 
ji přestavěl, tj. přistavil výčep a kuchyň a velký 
taneční sál a tuto novostavbu opět nazval „Hotel 
Skalka“… se těšil brzy velké oblibě.   Především to 
bylo ale zásluhou pana hoteliéra, neboť ač to byl 
od mládí velký Něpodara a lata, svůj podnik vedl 
skvěle. Jak vzpomíná pantáta Pustka, měl Glatte, 
jak se říká, hubu nevymáchanů. Postavou to byl 
typický hostinský. Své hosty osobně obsluhoval, 
rád si připil, pošpásoval a s prominenty i přisedl a 
něco peprného, co se vlastně od něj už očekávalo, 
pronesl. S některými hosty ale měl často, právě 
pro svou povahu a snad i šizení, roztržky. Jednou 
jej stloukli a mále v té studni pod cestou i utopili. 
Každopádně využil i toho, že panstvo z okolních 
vil se chtělo bavit, dobře se najíst a povyrazit si. 
Spolu s turisty a výletníky plnili tito návštěvníci v 
zimě, v létě místnosti „Skalky“. Kde se jim vždy do-
stalo dobré obsluhy, pití a jídla. B. Četyna popisu-
je, jak obratně uměl Glatte roznášet po sále nalitá 
štamprlaty na temeni své lysé lebky, aby si pak s 
dotyčným hostem na závěr tohoto artistického vý-
konu připil na zdraví.

V první válce, během níž se na stůl Glatteho 
hospody občas dostala zvěřina nelegální, měli 
všichni hosté radost. Ovšem později se hostinský 
a jeho dodavatel volné „srnčí zvěře“ Blažek, do-
stali do rozporů. Dodávka jelenů podle Blažka či-
nila za čtyři roky 1200 kusů.  Nakonec dostali oba 
po jednom roce vězení a Glatte musel zaplatit za 
každého jelena 1 000 korun. Glatte si trest odseděl 
nadvakrát, vždy po půl roce. Avšak musel arcibis-
kupství zaplatit pokutu, na kterou neměl. Pročež 
na konci příběhu opět píše Jan Folprecht: Tak se 
vypravil pěšky na Hukvaldy, aby si u vrchnosti vy-
prosil odklad. Počasí bylo ale špatné, foukal silný 
vítr a padal ledový déšť a Glatte se cestu nachladl 
a roznemohl. Byl z toho zápal plic a na ten Glatte 
i skonal. Hotel pak vedla jeho manželka Vlasta 
Glatteová, která ostatně byla také takovou typic-
kou hostinskou. A pytlák Blažek našel opět práci 
u církevní vrchnosti v lese, neboť se přihlédlo na 
polehčující okolnost, že to své pytláctví dělal pro 
tu velkou bídu, která za války panovala.  

A my dodáváme: hladce to mělo projít spíše 
panu Glattemu, už pro jeho jméno (glatte-hladký).

SESTŘIČKY DNES
Leč vraťme se do současnosti. Na následující stra-
ně nabízíme fotografii interiéru dnešní restaurace 
U Sestřiček Beskydského rehabilitačního centra. 
Jeho výzdoba není zcela náhodná. Jenom pro zají-
mavost. Tak například v úplně nejzazší části inte-
riéru vykukuje obraz, který představuje zajímavou 
přírodní partii nedaleké obce Krásná z doby před 
první válkou.

V rohu bližší části restaurace je snímek „če-
ladenského slavíka“ Josefa Kaluse, místního 
učitele, ředitele školy a uznávaného valašského 
básníka. 

Vedle jsou na fotografii dva muži na motocyklu 
před kaplí sv. Cyrila a sv. Metoděje na Hlavaté, jen 
několik kilometrů od středu obce Bílá. Na sedadle 
spolujezdce je známý malíř a filmový scénárista 
Emil Artur Longen. 

A konečně na snímku zcela vpravo je mezi hos-
ty hotelu Sulov na Bílém Kříži Leopold Parma. 
Rodák z Tiché, učitel a výrazný malíř Beskyd. 
Takže interiér restaurace U Sestřiček je i jakou-
si vlastivědnou procházkou regionu neboť skýtá i 
další snímky.  

Prostorná jídelna v nově postavené hospodářské budově 
u „sanatoria“. Na plánku VI. Dnes je zde restaurace U Sestřiček. 

Snímek restaurace Skalka, který nám poskytla paní Šmiřáková z Čeladné je 
o pár desítek let mladší, nicméně odpovídá realitě. K historii této oblasti a dění 
kolem patří i trochu tragikomické osudy hoteliéra Františka Glatteho.
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MUDr. Jan May vytvořil tedy jakési fluidum místa. 
Na mnohé v tomto směru ještě přijde řeč. Učinil 
vše tak nejen po stránce léčebné, ale i po stránce 
přírodní (výběr a rozvoj místa) a také vytvořením 
střediska značného kulturního a společenské-
ho zájmu. Na mnohá další, především technická 
zlepšení, jejichž potřeb si byl nesporně vědom, mu 
osud nedopřál času. To platí pro první výrazné ob-
dobí rozvoje „Lázní Skalka“ v letech 1902 – 1909. 
Logicky také souvisí s tolik potřebným rozvojem 
turismu v Beskydech. 

rozvoj až do znárodnění 
Jeho nástupci se logicky ujali správy věcí z hle-
diska velice promyšleného technického a ekono-
mického rozvoje tohoto fenomenálního objektu. 
To platí pro období 1909-1952, v němž se součástí 
objektu mimo jiné stal i nový pavilon postavený ve 
funkcionalistickém slohu, dnešní Léčebný dům dr. 
Storcha. Tento vývoj nezastavily ani dvě následu-
jící války. 

Mezníkem se bohužel stalo až znárodnění zdra-
votnictví, po kterémžto „Lázně Skalka“ technicky i 
organizačně značně utrpěly. Bohužel to nemohlo 
nahradit výrazné a místy až neuvěřitelné osobní 
angažování lékařů a sester v letech 1952 - 1996. 
Postupně se pak později podařilo nastolit stav od-
povídající tradici oněch prvních padesáti let, tedy 
vývoje v letech 1902-1952. Avšak nepředbíhejme. 
 
Od roku 1909 se drobná technická, organizač-
ní a ekonomická zlepšení stala jakousi dru-
hou významnou etapou rozvoje „Lázní Skalka“. 
Například počínaje rokem 1912 byly zrušeny 
všechny smlouvy o pronájmu pozemků a ústav 
převzal do své režie pěstování zemědělských plo-
din.  Bylo zakoupeno celkem 10 krav, několik koní, 
značné množství ovcí, vepřů a drůbeže. V jednom 
ze dvou rybníků byly nasazeny ryby, zavedeno 
vlastní včelařství. Oba rybníky prošly rekonstrukcí 
(vyčistění a oprava břehů). K 1. dubnu 1911 byl při-
jat i zahradník, jehož úkolem bylo nejen pěstování 
zeleniny, ale také péče o park. V té době měl ústav 
již mimo jiné i 200 nově vysazených ovocných stro-
mů (jablka, hrušky, švestky). 

Bylo zrekonstruováno a rozšířeno centrální 
vytápění pro všechny budovy ústavu. Těchto pra-
cí se ujal tehdy známý a renomovaný závod A-G 
(ústřední topení) z Moravské Ostravy.

Vzdušný domek
Zajímavou stavbou, která v těch letech vznikla, byl 
tzv. vzdušný domek, pro jehož uspořádání a pro-
voz se organizátoři ústavu inspirovali v zahraničí 
(Švédsko, Anglie). Šlo o zařízení používané k léče-
ní k tzv. plicních katarrhů. Na plánku je označen 
římskou osmičkou, kousek nad kaplí. Na snímku 
vpravo nahoře celkový pohled na vzdušný domek, 
který zde již dávno nestojí. I když původně byly plá-
novány dva takové domky. Šlo konec konců také o 
izolaci „ošetřovancům s vážnými plicními katary“.  
Klienti ústavu, dělníci rekonvalescenti, tedy haví-
ři, měli vždy problémy s onemocněním plic (třeba 
vnikání cizích těles do průdušek). 

V roce 1902 uvádí Ottův slovník naučný tuto 
charakteristiku onoho zmíněného již „katarrhu“. 
Katarrhální zánět plic hlásí se anatomicky ná-
padnou desquamací výstelky alveolární, značnou 
emigrací bílých buněk krevních, za to vypocování 
vlákniny jest velmi nepatrné. Hnízdo zánětlivé za-
ujímající prostoru lalůčku (proto pneunonia lobu-
laris) soustřeďuje se tudíž kolem ústí průdušinky 
(proto název bronchopneumonie). Aetiologické 
podněty (jde o infekci nejrozmanitějšími mikroby: 
tyfu, chřipky, streptokokkův a stafylokokků) při-
nášejí s sebou, že současně zánětem postiženo 
bývá několik lalůčkův obou plic, zvlášť dolního 
laloku, které zvětšujíce se pozvolně splynouti mo-
hou po veliký infiltrát (pneumonia pseudolobaris). 
Nejbližší okolí bývá atelektatické a emfysématic-
ké. Hojení děje se dílem rozpadem formovaných 
částí výpotku, dílem regenerací výstelky a vyža-
duje tudíž dlouhé doby. Při infekci streptokokkem 
dojde ke tvoření milliárních hlíz, které obyčejně 
se zcelí. Řidší jest gangraena a vmezeřený zánět 
plic. Celkem katarrhální zánět plic jest chorobou 
vážnější nežli zánět kruposní. Příčinou jeho jsou: 
katarrh jemných průdušek, rozmanité infekční 
processy (morbilli, chřipka, tyfus, zajíkavý kašel, 
mor atd.); vnikání cizích těles do průdušek a tkaně 
plicní. 

Vzdušný domek měl tři pokoje s deseti lůžky, 
koupelnu, kloset a místnost pro ošetřovatelku. 
Velkou verandu, na které pacienti ve dne leháva-
li, pokoje byly vybaveny kamny pro zimní období. 
Léčebným prostředkem zde bylo, jak zřejmo, pře-
devším příjemné lázeňské klima.
 

čistička a vodovod
V roce 1910 byla rovněž provedena celková kanali-
zace ústavu napojená na nově vybudovanou biolo-
gickou čističkou výkalů a odpadů. Všechny objekty 
ústavu byly napojeny na nově vybudovaný vodovod 
a odpady (včetně klosetů a okapů) byly svedeny 
odtokovým potrubím také do nově vybudova-
né čističky (tehdy se nazývala čistírnou). Nešlo 
o nějakou svépomocnou stavbu. Čistírnu vypro-
jektovala vídeňská společnost Dittler a její výstav-
bou byla pověřena firma J. Kabátek z Orlové.

Podle dochovaných popisů byla tato biologická 
čistička po stránce technické (několik dvojitých 
nádrží) na poměrně vysoké úrovni. Její jádro tvo-
řilo oxidační těleso (Oxydationskörper) s různými 
vrstvami oškvarů (nedokonale spálené uhlí), jímž 
postupně protékala voda zbavená předtím me-
chanických nečistot. Následným okysličováním 
vzniklé plyny byly odváděny 6 m vysokým komí-
nem. Na plánku je označena římskou dvanáctkou. 

Zcela unikátní byla výstavba vodovodu (na plán-
ku vyznačena čárkovaně), neboť zájmem nových 
majitelů by to, aby ve všech objektech byl dosta-
tek kvalitní pitné vody. Její pramen se nacházel 
právě na pozemku, který byl zakoupen zvlášť za 
oněch 5 500 korun, nacházející se na katastru 
Velko-Kunčickém. Šlo o pozemek za železniční 
tratí vzdálený asi půl kilometru od středu areá-
lu. Nejprve bylo jednáno se správou c. k. Severní 
dráhy císaře Ferdinanda, zda a za jakých okolností 
může potrubí budoucího vodovodu procházet pod 
železničním svrškem úseku tratě Friedlant – 
Velké Kunčice pod Radhoštěm. 

Po obdrženém svolení zvládla najatá firma 
z Hranic na Moravě tento úkol bez problémů. 
Pramen byl upraven a vedle něj byl postaven do-
mek pro čerpadla, jehož součástí byl i benzinový 
motor a trojčinná pumpa. Odtud bylo položeno 
potrubí v délce asi 560 metrů ústící do nádržky 
v areálu s obsahem 300 hektolitrů, kam byla voda 
přečerpávána. Nádržka je na plánku označena 
římskou jedenáctkou. A z nádržky byla pitná voda 
vedena dalším potrubím na jednotlivá místa spo-
třeby, tedy do všech budov. Současně byly zřízeny 
dva veřejné stojany na vodu a pět hydrantů, které 
měly sloužit jako hasičská prevence a pro mož-
nosti kropení ploch v případě suchého počasí. 
Tento systém zásobování vodou fungoval nepře-
tržitě celá desetiletí. Byl později nahrazen napo-

Historie

Dnešní podoba interiéru restaurace U Sestřiček Vzdušný domek už dávno nestojí, i když původně byly plánovány dva
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jením areálu na centrální vodovodní systém obce 
Kunčic pod Ondřejníkem.  

Noví majitelé s potěšením konstatovali, že k je-
jich spokojenosti „ústav pro rekonvalescenty jest 
vzdálen asi 10 minut od stanice městské dráhy 
Velkých Kunčic (myšlena tím železnice), že se 
nalézá uprostřed dobře pěstěného parku a jest 
obklopen ovocnými zahradami, dále že nádraž-
ního telegrafu stanice Velké Kunčice může být 
používáno i obecenstvem, že za podpory ústavu 
pro rekonvalescenty stává tu poštovní úřad, že jak 
Velké Kunčice, tak i Čeladná mají kostel a že lékař 
ústavu dle smlouvy má domácí lékárnu. 

125 lůžek, stovky klientů
V roce 1911 vykázal „společenstevní ústav pro 
dělníky rekonvalescenty“ celkem 23.058 ošetřo-
vacích dnů s velmi příznivými výsledky u celoroč-
ních léčebných pobytů. V tu dobu vykazoval ústav 
kapacitu 125 lůžek. Rok předtím bylo v ústavu 
ošetřeno celkem 615 klientů s průměrnou dobou 
pobytu 31 dnů.  Převažovaly nemoce „rheumatic-
ké, onemocnění plicních katarů, neduhy žaludeční 
a onemocnění kyčelního kloubu (Ischias).   O čin-
nost tohoto vpravdě hornického ústavu se zajíma-
ly i báňské orgány. Otevření „Lázní Skalka“ v roce 
1903 se například zúčastnil JUDr. Ing. Heinrich 
rytíř Schirmer, vrchní horní rada z horního hejt-
manství ve Vídni. V roce 19911 navštívil ústav c. k. 
dvorní rada a horní hejtman Gattner z Vídně v do-
provodu c. k. vrchního horního rady dr. Fillungera 
a c. k. horního rady Aggermanna z Moravské 
Ostravy. Výraznou zásluhu na rozvoji ústavu v le-
tech 1909-1911 měl císařský rada, ředitel Theodor 
Andrée, který stál v čele stavebního komitétu pro 
technické úpravy areálu.   
 
Podoba areálu a systém vedení jeho provo-
zu v podstatě zůstal neměnný v dalších letech. 
Můžeme říci, že v dalších desetiletích. 

pokladny hornických bratrstev
Tečku za naším vyprávěním o hornických léčeb-
ných ústavech své doby, je třeba uvést několika 
slovy o existenci revírních bratrských pokla-
den, původně pokladen hornických bratrstev.  
Ostravské revírní bratrské pokladny byly i u zrodu 

„Lázní Skalka“ a po celá další desetiletí podporo-
valy velice účinně činnosti hornických léčebných 
ústavů. Z původní dobrovolné aktivity, kterou za-
ložili horníci z Krušných Hor, se vyvinul systém, 
podpořený horním zákonem z roku 1854, z něhož 
vyplývala pro těžaře povinnost zakládat bratrské 
pokladny. V roce 1889 byly přijaty vzorové stanovy 
bratrských pokladen (a s tím i příslušné předpi-
sy), které zajišťovaly horníkům základní pojištění 
a v roce 1892 byly bratrské pokladny stanoveny 
zákonem a pomocí předpisů bylo podpořeno je-
jich slučování. I tak v Moravské Ostravě byla tepr-

ve v roce 1922 zřízena revírní bratrská pokladna 
pro obvod tehdejšího revírního báňského úřadu. 
Předtím však podporovaly pobyty havířů v léčeb-
ném ústavu jednotlivé revírní bratrské pokladny. 
Pobyty klientů v dnešním rehabilitačním centru 
jsou rovněž z části podporovány Revírní bratrskou 
pokladnou v Ostravě. 
 

Petr Andrle

Pohled na areál lázní v roce 1909.  Zřetelně je vidět bývalý hotel Skalka, dnes LD Kněhyně, dále 
pak dnešní LD Ondřejka, před nímž se červená středa Lázní, dále je vidět komín kotelny a zce-
la vlevo vykukuje střecha „sanatoria“, dne LD dr. Maye. V nižší části snímku vidíme, že v té době 
již stála vila Anežka a vlevo od ní Moralova vila (dnes vila Běla). Přibližně ve stejnou dobu se na 
místo fotografovo postavil malíř a grafik Ferdiš Duša (1888-1958), který chodil kolem. Pracoval 
v té době v nedalekých Parmovicích (Kunčice pod Ondřejníkem), v protialkoholní léčebně založené 
P. Koňaříkem. Duša zde vedl keramickou dílnu, protože terapie prací byla v této léčebně, v jedné 
z prvních v Rakousko- Uhersku, preferována. A tak se jednoho krásného dne dostal na jeho plátno 
i pohled na tento léčebný ústav ve stavu roku 1910. Originál jeho obrazu není daleko. V roce 2016 
byla v Beskydském rehabilitačním centru otevřena druhá obrazová galerie pod názvem Galerie 
MB (Galerie malířů Beskyd), která Dušův originál vlastní. Konec konců neliší se moc od snímku 
níže, jakkoli musíme uznat umělcovo právo na jeho vlastní vidění reálií.

Vše je pouze důkazem toho, že se věci postupně vracejí na správná místa. Obraz Ferdiše Duši je 
na další stránce za dobovým pohledem na „Lázně Skalka“.  

Na těchto dvou snímcích je pohled na nádraží ve Velkých Kunčicích pod Radhoštěm v roce 1910 a pohled současný. Vpravo od hostince vidíte cestu, která 
byla vytvořena Okrašlovacím spolkem pro Velké Kunčice, Čeladnu a okolí pro spojení s „Lázněmi Skalka“. V podstatě zůstala dodnes. 
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Staletá tajemství Jana z Pomuku (4)
PETR ANDRLE

Probudily se již zpěvné háje, 
jarní nastal všeho tvoru ples,

z něžných květů milostného máje 
nejvonnější rozvíjí se dnes:

tys to, svatý Jene z Nepomuku, 
vroucích nezamítej chválozvuků,

jež ti pějí zbožní křesťané čeladenští…
Z Legendy o svatém Janu Nepomuckém 

„Probudily se již zpěvné háje“ 
umístěné na webu čeladenského kostela

VYVRCHOLENÍ SPORŮ MEZI ARCIBISKUPEM 
A KRÁLEM 
Jak jsme již psali, arcibiskup Jan z Jenštejna 
se zcela odvrátil od světské části života. V dří-
vějších dobách byl králi Václavu IV. velice blíz-
ký. Účastnil se královských honů i velkolepých 
hostin, nejprve jako jeho kancléř a později jako 
arcibiskup. Konec konců arcibiskupem byl 
Jan z Jenštejna jmenován především na krá-
lovu přímluvu. A najednou se karta obrátila. 
Arcibiskup začal králi jeho rozmařilý život roz-
mlouvat a podnikal i jiné kroky, sloužící k upev-
nění pozic církve z hlediska její nezávislosti. A to 

se králi hrubě nelíbilo. Těch třecích ploch mezi 
králem a arcibiskupem přibývalo a situace za-
čala být neúnosná. Král nakonec projevil ochotu 
se s arcibiskupem smířit a navrhl mu setkání 
u Mostecké věže. Arcibiskup Jan z Jenštejna 
se na setkání dostavil s poměrně početným 
doprovodem, jakoby tušil, že dojde k ozbro-
jenému střetu. A také došlo. Krále Václava IV. 
opět přepadl jeden z jeho záchvatů prchlivosti 
a přikázal svým vojákům, aby arcibiskupa zajali. 
Arcibiskupovi muži Jenštejna a další hodnostá-
ře ubránili. Arcibiskup poté uprchl z Prahy. 

ČTYŘI KRÁLOVI ZAJATCI
Čtyři muži z arcibiskupova dopro-
vodu byli ale zajati a mezi nimi ar-
cibiskupův generální vikář Johánek 
z Pomuku. Po zatčení je vyslýchal 
sám král Václav IV. Jelikož výslechy 
nepřinášely výsledek, který čekal, 
byli zajatci nakonec přemístěni do 
mučírny, kde se prý sám král nejvíce 
věnoval mučení Johánka z Pomuku. 
Nakonec zajatí mužové (míšeňský 
probošt Václav Knobloch, oficiál 
Mikuláš, hofmistr Něpr z Roupova) 
podepsali notářem sepsanou listi-
nu, v níž stálo, že nebyli mučeni a že 
budou státi proti arcibiskupovi. Poté 
byli propuštěni.  Jen Jan z Pomuku 
tu listinu nepodepsal. Nemohl, pro-
tože zemřel na mučidlech. To vše se 
stalo 20. března 1393. Pravdivé jsou 
také zprávy o tom, že Jana z Pomuku 
vyslýchal král osobně. Při jeho prch-
livosti spojené se značnou konzuma-
cí vína to s mučením přehnal. Někdy 
k deváté hodině večerní bylo tělo ne-
bohého generálního vikáře hozeno do 

Vltavy. Král se domníval, že se o jeho hanebném 
skutku nikdo nedozví a že smrt generálního vi-
káře zůstane v tajnosti. A málem se mu to po-
vedlo.  
Jan z Jenštejna se nakonec vrátil do Prahy, 
pokoušel se o smír s králem, avšak nadarmo. 
Pochopitelně, že se také dozvěděl podrobnos-
ti o smrti svého nejbližšího spolupracovníka, 
Johánka z Pomuku. S králem se arcibiskup ne-
smířil, neboť ten kladl nové a nové požadavky. 
Jan z Jenštejna nakonec resignoval na svoji 
funkci a uchýlil se do Říma.
Protože měl informace o posledních chvílích 
Jana z Pomuku, vše sepsal a v červenci 1393 po-
slal podrobnou zprávu do Říma papeži Bonifácovi 
IX. Jde vlastně o první  zprávu o smrti budoucího 
světce. Jenže ona zpráva ležela ve vatikánském 
archivu plných 359 let. Byla nalezena náhodně 
až v roce 1752. Ale to už byl na světě neuvěřitel-
ný kult svatého Jana Nepomuckého, v němž se 
vedle skutečných historických reálií objevovaly 
i smyšlenky, které byly v rozporu se skutečnými 
historickými fakty. Jednou z oněch smyšlenek 
byla pověst o tom, že Jan z Pomuku byl zpověd-
níkem královny Žofie, druhé manželky Václava 
IV. A že král jej na mučidlech týral jen proto, aby 
se dozvěděl něco ze „zpovědních tajemství“ své 
ženy. Prvním, kdo tuto zprávu vypustil do světa, 
byl augustiniánský mnich Ondřej v Řezně a jeho 
zprávu opakoval ve čtyřicátých letech 15. stole-
tí rektor vídeňské univerzity Tomáš Ebendorfer 
z Heselbachu. K nim se pak přidal koncem 
15. století pražský kanovník Pavel Žídek svým 
spisem „Správovna“, v němž Jana označuje za 
mučedníka zpovědního tajemství. A legenda, 
o které bezpečně víme, že nemá reálný podklad, 
byla na světě.  Avšak jak se říká, „není špro-
chu…“, příště si vysvětlíme, jak to mohlo být.

 Pokračování v příštím čísle

Král Václav IV. se svojí druhou ženou Žofií v dobové kroni-
ce zvané Bible Václava IV. Vzali se 2. května 1389 v Chebu. 
V té době byl král v letitém spolu s arcibiskupem Janem 
z Jenštejna, proto také Žofie nebyla korunována českou 
královnou. Korunovaci mohl provést pouze arcibiskup. 
Žofie byla korunována až 15. března 1400 Jenštejnovým 
nástupcem. Leč král se tehdy korunovace nezúčastnil. 
Bylo jejich manželství šťastné? I to tak zřejmě trochu sou-
visí s tím, proč král Johánka osobně mučil…  
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Pozvánka

Ladná Čeladná představuje mnohem více 
než jen hudební festival!
Populární hudební festival Ladná Čeladná se letos návštěvníkům představí již popáté. Konat se bude 
2.-3. srpna v areálu Základní školy Čeladná, který zaplní bohatý hudební i zábavní program. Hlavními 
hvězdami festivalu bude skupina Tata Bojs a písničkář Jaroslav Uhlíř, ale i nové hvězdy české i světové 
scény – busker Thom Artway, duo Vasilův Rubáš, písničkářka Veronika Wildová, zpěvák David Kraus, 
polská skupina Hańba a mnoho dalších. Pro děti je připraven bohatý program pod taktovkou Michala 
Nesvadby. Malí i velcí návštěvníci se tak mohou těšit na originální vystoupení a nezapomenutelné 
hudební zážitky umocněné podhůřím malebných Beskyd. Svůj kulturní zážitek si tak na Ladné Čeladné 
najde i letos opravdu každý.  
Pestrý dvoudenní program
„Největšími hvězdami festivalu jsou letos tu-
zemské špičky populární hudby – pražští Tata 
Bojs, kteří návštěvníkům nabídnou průřez 
svou třicetiletou tvorbou, a písničkář a skla-
datel Jaroslav Uhlíř se svými známými (ne-
jen) filmovými hity,“ popisuje ředitel festivalu 
Ladná Čeladná Jindřich Vaněk. Festival obo-
hatí originálním vystoupením i další účinku-
jící, kteří strmě stoupají na žebříčku hudební 
popularity, ať už na české nebo mezinárodní 
hudební scéně. „Vydali jsme se cestou multi-
žánrového pojetí festivalu se zaměřením 
na nové talenty naší i světové hudební scé-
ny. Pozvání přijali Andělem oceněný busker 
Thom Artway, který popularizuje českou 
tvorbu daleko za našimi hranicemi, jedineč-
né zábavné pěvecké duo Vasilův Rubáš, které 
dokonale spojuje hudbu a humor a určitě ná-
vštěvníky pobaví, dále stále populárnější pís-
ničkářka středního proudu Veronika Wildová 
se svou vlastní tvorbou, talentovaný zpěvák, 
skladatel a herec David Kraus a v neposled-
ní řadě celoevropsky populární energická 
a žádaná ska-punk-acustic-klezmer polská 
skupina Hańba,“ láká dále k návštěvě festi-
valu Jindřich Vaněk. Samotný závěr festivalu 
se ponese v ryze tanečních rytmech, geniálně 
poskládaných ze světově známých hitů. 

Ladná Čeladná pobaví 
celou rodinu
Nosnou myšlenkou festivalu je 
dopřát kvalitní hudebně-zábavný 
program celé rodině. „Chceme, 
aby měl festival rodinný charakter. 
Období prázdnin je ideálním ča-
sem pro společné trávení volného 
času. Proto jsme připravili pestrý, 
a věřím, že i atraktivní program jak 
pro dospělé, tak i pro děti. Bavit se 
tak mohou všichni společně,“ říká 
Jindřich Vaněk s tím, že zvláštní 
péče je věnována výběru dětské-
ho programu, který letos zastře-
ší populární herec a mim Michal 
Nesvadba, který se navíc bude 
s dětmi po vystoupení na přání fo-
tit na památku. Program je připra-
vený tak, aby jej mohly absolvovat 
děti společně se svými rodiči, ale 
i samostatně, pod dohledem pro-
školeného personálu. Rodiče si 
tak budou moci v mezičase pohodlně vychut-
nat hudební část programu. 

Přidanou hodnotou festivalu jsou v ne-
poslední řadě i samotné Beskydy, v jejichž 
blízkosti se akce koná. Prostředí tak ná-
vštěvníkům nabízí i široké možnosti poznání 

místních přírodních krás, tradic, kulinář-
ských specialit, případně relaxaci na břehu 
řeky Čeladenky. V rámci areálu je pro ná-
vštěvníky připravena také klidová zóna pro 
případný odpočinek. „Festival Ladná Čeladná 
je i letos připraven představit návštěvníkům 
bohatý program, zaměřený na širokou škálu 
hudebních žánrů, zajímavé vycházející hvěz-
dy i hudební stálice české i zahraniční tvorby. 
Věříme, že i tento ročník festivalu překvapí 
všechny návštěvníky velkou dávkou energie, 
nezaměnitelnou atmosférou a jedinečnými 
zážitky,“ přeje na závěr festivalu za jeho or-
ganizátory Jindřich Vaněk.                            red

Vstupenky na festival jsou již nyní k dostání 
v síti Ticketmaster, v Knihovně a informač-
ním centru v Čeladné, v prodejně Oriental 
v Ostravě-Zábřehu a jsou k zakoupení také 
on-line, a to přímo na webových stránkách 
festivalu. 
Bližší informace najdete na 
http://www.ladnaceladna.cz/ 
nebo na 
https://www.facebook.com/ladnaceladna.

David Kraus
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Inzerce

Pavel Kříž natáčel na golfu: jeho romanitcký pohled přesně zapadá do čeladenského údolí
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Servis pro občany

Telefonní čísla
IC Čeladná		  558 684 400
MÚ Frýdlant nad Ostravicí	 558 604 111
Úřad práce FM		  950 113 111
ÚP Frýdlant - př. na bydl.	 950 113 222
ÚP Frýdlant - zaměstnání	 950 113 211
OSSZ			   558 604 700
Česká pošta 		  954 273 912 
Dětský domov		  558 684 112
Základní škola		  558 684 006
MŠ Čeladenská beruška	 777 364 188
	 budova MŠ	 777 364 189
Mateřská škola Čeladná	 558 684 548
Fara Čeladná		  595 171 252
Památník J. Kaluse	 739 219 838
Nádraží ČD		  972 752 143
Beskydské reh. centrum	 558 616 211
Polarium		  558 603 311

Čistírna odpadních vod	 558 684 046
Autodoprava Kopecký	 604 806 211
Pila Mikeska		  605 706 707
Pneu Macura		  773 083 186
Sruby Pacák - Pavel Pacák	737 248 246
Sruby Pacák - Mich. Pacák	603 569 096
Nervy-Machander Oldřich	 558 684 522
Přádelna vlny p. Mitura	 558 684 241
Stavebniny Bělidlo	 739 624 344
Palivové dřevo Běčák	 731 000 706
Železářství Martin Špíl	 731 045 032
Řeznictví Kohut Čeladná	 734 854 072
Potraviny Kohutová Čel.	 558 684 048

Hasiči			   558 684 441
			   150
Policie ČR		  158
Policie ČR - Frýdlant n.O.	 974 732 731
			   558 442 011
Záchranná služba		 155
			   112
Poliklinika Frýdlant n.O.	 558 616 111
LDN FM, Revoluční ul.	 558 630 327
Nemocnice FM		  558 415 111
Koroner (volat při úmrtí)	 725 440 155
Horská služba		  558 677 393
			   606 769 011

ČEZ - poruchová služba	 800 850 860
Informace o tel. číslech	 1188
MARA-TAXI (non-stop)	 603 720 357
Chirurgie Frýdlant n.O	 558 679 011
Správce hřbitova Čeladná	 731 073 659
Pohřební služba Frenštát	 777 835 626

 

Telefonní číslo na  Rostislava Pavelce ze 
Sboru dobrovolných hasičů Čeladná mohou 
občané využít v případě mimořádných situací 
(zatopený sklep, zabouchnuté dveře, spadlý 
strom a jiné naléhavé situace).

hasičská pohotovost
724 179 160

Obecní úřad Čeladná, č.p. 1, 739 12 
Čeladná, IČ: 00296571
Úřední hodiny
PO, ST	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
ÚT, ČT	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30 
Sekretariát
E-mail: 	 sekretariat@celadna.cz
Telefon:	 558 684 008
Matrika
E-mail: 	 obecmatrika@seznam.cz
Starosta
E-mail: 	 starosta@celadna.cz

Místostarostka
E-mail:	 mistostarosta@celadna.cz
Telefon:	 724 178 925
Podatelna
E-mail:	 celadna@iol.cz
Web:	 www.celadna.cz
Stavební úřad
Jana Večerková, Ing. Zuzana Pochobradská
Telefon:	 558 684 018

Kontakty na OÚ

Ordinační hodiny v červenci
Obvoďák z Čeladné     (558 684 044)
Pondělí	 7:30-13:00
Úterý	 7:30-13:00
Středa 	 14:00-18:00 
(středa jen pro pracující a akutní stavy)	
Čtvrtek	 7:30-13:00
Pátek	 7:30-12:00
Odběry krve	
Úterý + čtvrtek	 6:45-7:30 
Injekce
Pondělí + pátek	 7:00-8:00
Středa	 14:00
Web: 	www.obvodakzceladne.cz

Lékárna 	 (725 816 569)	
Pondělí	 8:00-16:00
Úterý	 8:00-14:00
Středa	             8:00-17:30  
Čtvrtek	 8:00-14:00
Pátek	 8:00-16:00
Sanitky: 		  558 628 882
Záchranná služba:	 155

MUDr. Al-Saheb	 (603 244 551)
Pondělí	 7:00-10:00
Úterý	 7.00 -   9.30 (pozvaní)
	 9:30-11:00
	 (1. a 3. týden v měsíci poradna)
Středa     7:00-10:00  	 12:00-15:00
Pátek    10:00-12:00  (12-13 pozvaní)

MUDr. Záškodná	 (558 684 066)
Pondělí	 13:00-19:00
Úterý	   7:00-13:30
Středa	 13:00-19:00
Čtvrtek	   7:00-13:30
Pátek (jen objednaní)     7:00-12:00

Zdravotnické zařízení Čeladenka
(tel. 591 160 163)
Pondělí  8.00-13:00   13:30-16:30	
Úterý     7:00-13:00   13:30-17:00
Středa   7:00-13:00     13:30-15:00
Čtvrtek  8:00-13:00   13:30-14:00

Upozorňujeme na srpnovou změnu provozní doby  v lékárně (od 5. do 16. 8.). Podrobnosti na str. 3.
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Závěrem
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Uzávěrka:                 	 19. 7. 2019 
Uzávěrka inzerce:  	 18. 7. 2019
Podklady: poštou na adresu OÚ nebo lépe 
e-mailem do redakce, fotky v samostatných 
souborech v co nejvyšším rozlišení. 

Srpnový speciál k Ladné Čeladné 
vyjde už 26. 7. 2019 

Letní open air divadlo na čeladné
vstupné: 420 kč

vstupenky lze zakoupit na recepci denně 7:00 - 19:00, nebo online na prosper-golf.cz
Golf Resort Čeladná     |     Čeladná 741, 739 12     |     +420 603 166 697     |     golf@prosper-golf.cz

kdy?  11. července 2019 od 20:00 hod.
kde? Golf Resort Čeladná

Na co máte dneska chuť?
Web na adrese
www.menuceladna.cz
nabízí přehled poledních meníček 
čeladenských restaurací.

Aplikaci Obec Čeladná si stáhněte:

gratulujeme k jubileu: 
červenec

Zdeňka Drnková 70 let
Věra Kubů 75 let
Marie Pacáková 75 let
Břetislav Krupa 75 let
Karel Pavliska 80 let
Jarmila Lutrlová 85 let

SENIOR TAXI
Čeladenský dostavník

737 135 546
Tam i zpět 24 Kč.

Objednávky den předem!

SENIOR TAXI
„do nemocnic“

776 241 220
1 km = 7,50 Kč

Provozuje SSS Frýdlant n. O.

Upozorňujeme na přerušení 
provozu Senior taxi „do nemocnic“ 
od 1. do 14. 7. 2019. 
Informace také na str. 3.


